杭州万华控股集团党委书记陈铭
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陈铭，女，汉族，1989年12 月参加工作，1989 年1月加入中国共产党，1997年以来，一直从事基层党组织工作。现任杭州万华控股集团党委书记、董事，杭州市党代表，曾先后荣获浙江省优秀党务工作者、浙江省民营企业和谐先锋先进个人、杭州市社区共建共享先进个人等荣誉称号。在带领企业发展过程中，她高度重视党建工作，始终坚持企业精神文明与物质文明“两手抓、两手硬”，充分发挥党建带头人的作用。在工作中勇于探索、积极创新，充分发挥党组织在职工群众中的政治核心作用和在企业发展中的政治引领作用，走出了一条党建强、发展强“双品牌”建设的新路子，2011年杭州万华控股集团党委被光荣地评为浙江省“创先争优”先进党组织，杭州市“双强百佳”党组织。
2010年4月，杭州万华控股集团升格为“中共杭州万华控股集团委员会”，陈铭同志担任了党委书记。下设10个党支部，共有党员106名，集团党委的升格不仅增强了党组织建设，而且有效解决了楼宇流动党员管理的盲区问题。在她的推动下，万华集团党建明确了工作指导思想，各项制度全部上墙，全体党员主动承诺践诺，立足本职创先争优。集团党委有组织、有计划、规范实施党员发展工作，员工也积极向党组织靠拢，目前已提交入党申请书的员工近20名，集团党委的影响力、号召力不断提升，党员队伍不断扩大。
她十分注重群团组织建设，夯实党建工作的基础。一是成立控股集团党委统战部。为进一步发挥统战人士在企业经营发展中的作用，陈铭与区委统战部协商，在2010年10月筹建成立了杭州市第一家企业统战部“杭州万华控股集团统战部”。统战部的成立，拓展了非公企业统战阵地，为新时期新形势下探索研究新的社会阶层人士统战工作提供了有效载体。此外，还成立下城区第一家知识分子联谊会宏都商务楼（武林）分会，联谊会以“充分尊重，广泛联系，加强团结，积极引导”作为工作方针，结合企业实际，以统战精神为指导，以社团为纽带，社区为依托，网络为媒介，活动为抓手，为新阶层人士、知识分子搭建平台，开展了丰富多彩的活动。二是成立了万华楼宇妇委会。2010年3月，在陈铭的大力推动下，集团成立了万华妇委会，2012年3月，在上级妇联的关心下，又成立了万华楼宇妇工委。积极开展“三八红旗手”、“巾帼示范岗”争创活动，积极培养妇女典型，鼓励妇女岗位成才。三是支持共青团工作。集团党委重视共青团工作，鼓励团组织开展各项活动，激励他们发挥团员积极作用。目前，集团共有团员青年130余名，集团团总支下属5个团支部，下属团组织被评为浙江省“青年文明号”。
她以加强思想政治建设为切入点，促进党员政治素质的不断提升。一是抓抓学习。在她的主持下万华集团党委定期举办学习论坛、党课，结合企业生产经营，学习党的政策、方针和路线。以先进事迹和先进人物为标杆，组织党员开展学先进、比先进、当先进，引导党员学习身边典型，加强自身建设，服务企业发展。通过各种学习活动，不仅提高了企业员工队伍的素质，而且提升了党员骨干的政治素养。二是抓宣传。为搭建党员、职工交流学习的平台，在陈铭同志的支持下，该集团党组织创办了党刊《好望角》。十七年来，集团党员、入党积极分子以及广大员工积极投稿，交流自己的思想和工作方式、技巧、经验、体会以及学习感想、感悟、心得。《好望角》已经成为了集团党员和职工谈思路、谈经验、谈体会的前沿阵地，成为弘扬企业文化、传递党建信息的有效武器。
以人为本，注重员工需求。在创先争优活动中，陈铭同志致力于打造“最具人文价值的一流企业”企业发展理念，带头公开承诺“要为每一名员工谋福利”。集团党委也公开承诺“为员工做好十件实事，促进企业跨越式发展。”一是投入220万元统一改造“万华员工公寓”；二是投入20万元对员工食堂和浴室进行标准提升；三是员工年收入连续十年增长10%以上；四是提高员工的福利标准及养老保险和公积金的标准；五是员工工龄津贴提高20%；六是每年投入百余万实施全员旅游；七是投入40万元对集团各级员工进行学习培训：八是加快集团体制改革步伐，拿出1000万股份分给普通员工，做到人人持股，九是开展“万华文化节”，每年十余项活动深受员工喜爱；十是在年度预算中专门安排“困难员工帮扶资金”50万，以解决困难党员和员工的子女教育以及遭遇突发事件困难的员工解除后顾之忧。 
为了更好地提高党员和员工的团队意识，陈铭同志要求每一名员工都要参加集团培训、参与集体活动。集团党委积极为员工成长搭建好平台，针对不同层次的员工，组织开展各类培训。集团在下城区总工会的支持下，积极举办和参加“万华杯”客房技能比武大赛和餐饮技能比武大赛，极大地提升员工的业务水平和工作能力。集团党委每年举行“万华文化节”组织全体员工积极参加十余项员工喜爱参与的活动，以丰富员工文化生活，增强团队意识。
在陈铭同志的带领下，万华集团党委积极参与各类社会公益活动，积极响应政府“春风行动”号召，在慈善捐款中，集团共捐款捐物100余万元。2010年11月，集团参加了下城区新阶层人士的慈善捐赠活动，共捐款18.2万元，2011年又捐款1000万慈善冠名基金；2013年为雅安地震捐款15万元；2014年4月为“五水共治”活动捐款3万元；赴金华武义县黄干山区捐款2万元，对台州希望小学每年捐款近2万元，捐赠书本约3000册，并设立了“万华图书室”。积极支持残疾人事业，结对帮扶一名残疾人员十余年，让她享受员工待遇，按时发放工资和福利。
陈铭同志坚持亲自抓社区共建工作，在确保集团经济稳定发展的同时，积极想办法为社区失业人员安排就业岗位68余人次，组织集团员工参加社区义务献血100余人次。近年来，万华集团平均每年为社区解决3个困难问题，参与各类活动年平均5次以上，每年都开展为社区孤老病残困难家庭送温暖活动。2009年，万华集团被评为全国社区共建共享先进单位。 
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