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2009年12月郑向明任市注会行业党委副书记，他注重学习和党性修养,潜心致力于党建工作，身体力行创先争优，努力探索实践行业“活力党建”之道，服务和推动行业发展，工作受到财政部、省财政厅、市委组织部委和省注会行业党委等领导肯定，先后荣立三等功两次，多次被评为市财政局优秀公务员、优秀共产党员，以及省市注会行业优秀党务工作者。
一、具有较强的学习力，是一个足智多谋的思想达人。他以学者型、专家型党务工作者的标准要求自己，坚持多年在职学习党建理论和法律法规，具有扎实的理论功底，就读省委党校党政管理研究生毕业论文《专注于市场经济条件下的党建工作》获得高分通过。注重理论联系实际，准确运用理论指导实践，对行业党建有独到的见解。善于调查研究，注重观察、发现、分析问题，从一而终有效地解决问题。善于从大局上思考问题、谋划工作，思路清晰，提出的意见、办法和措施体现上级意图，接地气。2009年年底，面对新岗位和新挑战，以学习转变角色，以能力适应新岗位，把行业党建归口管理作为创新工程来抓，提出了“忠诚为民、务实创新、优质高效、远见卓越，打造注会行业最具影响力党组织”的愿景和规划。坚持在学中干、干中学，不断总结经验，先后制定25个行业党建制度规定并编辑成《制度规定汇编》下发执行；亲自编辑《行业党建简报》118期及编辑出版《杭州财会》行业党建特刊，宣传行业党建经验和成果。撰写的《着手从“三个方面入手 夯实三个基础”大力加强注会行业党建工作》被编入《浙江省两新组织党建工作研究文集》，撰写的《推进行业党建工作要坚持“闯、干、试”》发表于《时代新锐》杂志。另外，先后编写市财政局宣教、党建及市作风办文件政策等百余篇，在报刊上发表文字和图片稿件百余篇。参与编写《全国税务系统思想政治工作知识读本》；与他人一起编写《树立和落实科学发展，大力加强财税思想政治工作》一书；参与编写《军区干部法律知识讲座》、《士兵指南》、《中国刑事审判军事篇案例选编》等6本书籍。
二、具有较强执行力，是一个勇往直前的战斗达人。事业心和责任感强，爱岗敬业，恪尽职守，尽心尽力工作。一是秉诚“人在阵地在”精神抓工作。担负全市13个区县（市）103个会计师事务所党建工作，他既当指挥员、又当战斗员和服务员，工作亲力亲为，4年中有一半时间一个人顶着“党办”工作。二是从一而终抓工作落实。注重抓重点，打基础，强管理，优组织，活机制，树典型，带一般，整体提升行业党建工作。想方设法破解中小事务所建党组织难、开展工作难等问题，提前半年超额完成“双履盖”任务。党组织由当初7 个发展成68个；党员从1352名，扩大到2368名。三是有声有色地开展工作。通过有效地组织开展“会计先锋”创先争优、“诚信文化建设年”、“基层组织建设年”、“人才队伍建设年”等活动，增强党建影响力。其中探索实践“大活动”带动、“短频快”辅助的教育路子产生了良好的效应。每年通过开展“弘扬诚信文化·争做最美注会人”情景剧展演、“党建与业务”竞赛、“红歌”赛和主题演讲比赛等大型教育活动，营造浓厚的宣传教育氛围。同时，利用现代通信手段，开展“网络党建”，以短小化、通俗化、人性化“短频快”宣传教育，增强教育效果。四是注重党建科学化管理。通过优组织活机制、创先争优综合评价推动、党建评价指标督查等方法和措施，推动行业党建的科学化、制度化、规范化。《从优化组织机制入手，努力提升注会行业党建科学化水平，推进“双强”品牌建设》创新创优项目，经评审，被命名为杭州市两新组织首批红色示范基地—“组织机制建设示范基地”。注重党建带群团建设。建团组织52个，2个团组织、5名团员分别被评为中国注会行业“五四红旗团委”和先进个人。
三、具有较强创新力，是一个锐意进取的实践达人。思想解放，勇于开拓，积极探索实践党建和创先争优的新办法和新途径，推进行业党建上新台阶。一是探索实践党建项目化管理，把行业党建重点项目纳入市财政局年度重点工作计划，进行跟踪问效，促进工作落实。二是探索实践“活力党建”。以富有青春活力的组织方式和活动方法，推动“青春党建”深入开展，用充满激情与活力的党建，传递正能量，增强党建感召力。三是探索实践“条条为主，条块结合”党建工作路子，充分利用区县（市）党政资源，合力推进行业党建工作落实。四是探索实践“三明三立”行业党建联络员机制，充分发挥联络员“指导员”、“督办员”、“宣传员”、“协调员”和“服务员”作用，该经验被中国注会行业党委以简报的形式推广。五是探索实施“金鹰人才工程”。按照党管人才和“三培养”工作要求，以培养精英人才为重点，以提升队伍整体建设水平为基础，大力实施行业“金鹰人才工程”，打造“三培养”工程升级版。六是创建“双强品牌”。大力培育、宣传、推广“党建强、发展强”品牌（示范点）和先进典型，通过设立示范点、典型引路、评选表彰先进，做强做大党建品牌，辐射带动行业党建水平的整体提升。先后有三个事务所党组织被评为全国注会行业先进党组织，天健被评为全国创先争优先进党组织。10家所创先争优综合评价名列全国百强；2/3事务所党组织达到三星以上等级。
四、具有较强亲和力，是一个品行端正的爱心达人。热爱党的事业，对党忠诚，敬业奉献，自觉做党的信仰“传道士”。在工作和生活中严格要求自己，自觉践行为民务实清廉之道，为人处事公道正派，兢兢业业工作，经常加班加点，由于经常用电脑写材料，患上重度干眼症，一边治疗一边坚持工作。坚持开展“三项服务”，经常随书记深入基层调研督导工作，跑遍区县市会计师事务所，督导工作，讲课辅导，排忧解难,打通和连接“最后一公里”。探索实行为基层组织和党员群众服务“无障碍”工作法。不论是白天还是晚上，不论是电话咨询还QQ咨询，只要基层党组织和党员找他联系工作、咨询问题，其不厌其烦地耐心解答，帮助解决问题，真诚、细致的服务赢得了广大党员的尊重和信任。当好书记的参谋、助手，讲究工作方法和领导艺术，注重培育党务工作者，认真做好传、帮、带，指导督促事务所党组织和行业党建联络员开展工作；关心爱护下属，注重言传身教，调动部属潜力，齐心协力抓工作。2013年，在人少事多任务重的情况下，安排部下脱产3个月到中央党校学习，部下身患重病长期住院后，一个人顶着干工作，用实际行动树立了党务干部的良好形象。

image1.png




