吉利控股集团党委书记陈文明
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陈文明同志自加盟吉利以来，一直担任党委书记、工会主席和副总裁职务，分管党委、工会、团委、内控、纪检监察、安全保卫、法律事务、打假维权等部门和工作。特别是近年来，在他的带领下，吉利思想政治工作以“红色引擎”党建工程和“元动力”文化工程双轮驱动为抓手，推进“组织稳定人心、队伍帮促人心、制度温暖人心、教育引领人心、活动凝聚人心、阵地调适人心”等“六心”举措，有效调动了员工的积极性、主动性和创造性，为企业和谐健康发展注入了强劲动力，使企业呈现了“发展强、党建强”双强局面。今年6月，集团党委获得了全省和全国创先争优先进基层党组织荣誉称号，7月集团首次跨入世界500强公司行列，名列第475位。

　　他亲自主导了政工系统的梳理，明确了子公司党工团青妇要接受集团和地方的双重领导，在集团成立了党群办公室，在八个基地设置党群办公室，分别配置2名专职政工干部。目前，集团专职政工干部达到19名。重视培养政工干部，首次组织各子公司政工干部到杭州市委党校参加集中学习培训；邀请海南大学三亚学院、杭州高新区（滨江）党委共同组织调研小组，开展了面向全集团9个基地制造厂、研究院的党群工作调研；在集团新一届经营管理委员会首次会议上，将党课作为会议的重要内容，集团23名高管接受了党课教育。

　　他十分注重思想政治教育工作，在他的推动下吉利明确了五大思想教育内容，着力推进“社会主义核心价值体系”和“吉利企业核心价值体系”建设，面向全体员工开展“方针政策、理想信念、形势任务、企业文化、反腐倡廉”等五个方面思想教育，并以“我们的价值观”“我们的文化园”、“我们的基本功”、“我们的竞争力”主题教育活动为主要平台，开展思想教育和技能培训。组织开展了观看央视《感动中国2011年度人物评选颁奖典礼》视频、当前的形势和任务讲座、雷胜银成长故事会、宁波工厂员工风采微电影和故事分享会、“凝聚向善的力量”思辨论坛等8场活动。

　  在他的积极努力下，全集团各公司都建有党群活动中心，思想政治宣传栏，在集团OA、CPC办公网首页都建有党群专栏，将党群组织建到了办公网上，还通过党建微博、ECP聊天系统和视频会议系统，组织活动、开展教育。“吉利红色引擎”党建微博听众已达16000人。编制了《吉利辞典》、《李书福董事长讲话摘录》、《吉利故事集》、《吉利企业文化大纲》、《吉利控股集团“发展强、党建强”成果展示》画册、《吉利红色引擎2011年纪实》党群工作年鉴；制作了一张《党旗下的吉利》视频宣传教育光盘，同时将思想政治教育内容编入了《员工手册》、《吉利企业文化手册》。

　　在他的倡导下，吉利党群组织全面开展工人先锋号、青年文明号、巾帼文明岗、文明单位、企业文化建设成果展评等争创活动。围绕“四德”和吉利“六大精神”选树典型人物，为企业发展增添了正能量。开展尊老爱幼、扶贫济困、扶弱助残、义务献血等活动，赞助残疾人艺术团，组织“畲乡小朋友杭州吉利行”活动，树立了吉利良好的社会形象。在公司内部，他抓反腐倡廉建设，营造良好的企业风气；抓员工关怀工作，2012年吉利“快乐人生心灵驿站”，并积极开展心理健康教育、心理健康活动等，得到了职工的欢迎。
　　陈文明抓思想政治工作方面的做法，赢得了省市区党委政府的肯定，其中吉利“五大特色载体助推企业核心价值体系建设”的成功经验，得到了省委宣传部来颖杰副部长批示，同时市委宣传部通报、市委组织部、省两新工委报道；吉利“双聚”活动做法，在2012年9月27日全省民营企业“双聚”主题教育实践活动经验交流会上作交流发言，陈文明书记被评为浙江省民营企业思想政治工作功勋人物。

