非公企业党建的探索者
——记富通集团党委书记、董事长 瞿彩康





“做好党建工作，是富通的现实生产力。”十多年来，他一直在思考如何更好地将党建工作与企业发展紧密联系在一起，探索如何提高非公企业党建工作的标准和质量，促进企业更好更快地发展，构建党建工作与企业发展同生共融的良好局面。他，就是富通集团的党委书记、董事长瞿彩康。
1999年，瞿彩康同志加入富通集团。在这之前，他曾任浙江摄影出版社副社长,新华社浙江中新发展有限公司副总经理，具有丰富的经营管理经验。在进入富通集团这个全国知名的民营企业后，他面对的是一个全新的领域。在这期间，他敢于探索、积极创新，充分发挥党组织在企业发展中的政治核心作用和在职工群众中的政治引领作用，不断对集团的党建工作及企业文化建设进行创新发展，走出了一条“党建强、发展强”的路子。2012年，富通集团党委被中组部授予“全国创先争优先进基层党组织”。目前，富通集团党委也是浙江省非公有制企业党建工作示范点、浙江省级双重管理非公有制企业党组织。
瞿彩康书记一直希望能有一套完善的理论体系来指导非公有制企业的党建工作。然而，现实中并没有这样一套现成的理论体系。多年来，富通的党建工作一直坚持边探索、边创新的工作思路。在他的带领下，富通集团党委逐渐形成并完善了以“两个维护”为抓手的工作思路，即非公有制企业党建的核心工作，就是以“维护企业利益、维护员工利益”的“两个维护”来开展工作。在瞿彩康看来，这也是非公有制企业党建工作根本的出发点和落脚点。
同时，在瞿彩康书记的倡导下，富通集团党委提出了“命运与发展共同体”的理念，以此将企业的发展前景与员工的职业发展生涯紧密结合起来，将实现员工的个人价值和企业价值紧密联系在一起，使得员工与企业同呼吸、共命运。
员工“提素”，才能推动企业“提速”。在瞿彩康书记的带领下，富通集团十分重视员工的素质教育，集团党委总结多年的党建工作经验，将党建工作作为公司一种宝贵资源和独特的管理要素，更贴近企业和员工，增强党建工作的活力和亲和力。
多年来，富通党委充分发挥自身作用，积极以提案、建议案的形式，持续提升员工的薪酬和福利，打造员工的职业发展工程以及构建企业和员工之间的命运与发展共同体。几年来，富通党委建议集团董事会先后实施了绩效考核工资制度、工龄补贴、基层干部补贴、特殊岗位补贴等多项制度，同时全面完善了员工住房公积金制度和优秀员工补贴等制度。近7年来，富通干部、员工的年人均收入以超过20%的幅度增长。同时，截止目前，在集团党委的提议下，公司已经成功举办了三期MBA管理培训班、三期中级管理培训班和三期基层干部培训班，先后为集团输送各类中高端人才超过千人。
在企业内部，富通党委积极引领工团组织，发挥“职工互助基金会、‘六个必访’和师徒结对”等多种载体和形式的作用，争做维护职工合法权益的倡导者。
企业文化依托党组织资源，让文化理念生根。成在瞿彩康书记的倡导下，富通集团成立了书画、摄影等协会，集聚了一大批摄影和书画爱好者，营造了良好的公司文化氛围、，丰富员工的业余文化活动，建立互相学习、交流的平台。
“基层是党建工作的主战场。”瞿彩康书记十分重视党员的管理。在他的推动下，集团开展了以“党员示范岗”、“党员示范科室”、“一个支部一个堡垒，一名党员一面旗帜”为载体的创先争优活动，坚持“三会一课”制度等。在富通集团的管理层中，大多也都是党员，党员在企业中起到了先锋模范作用。作为党委书记，他最大地发挥了党组织的特性——不仅仅是管理好每一个党员，更是服务好每一名员工。他实现了党建工作从“有形覆盖”到“有效覆盖”的突破。
[bookmark: _GoBack]瞿彩康书记在富通的党建工作道路上前行了15年，为提升集团党建工作和企业的发展作出了积极的贡献。今后，他还将继续积极探索非公有制企业党建工作的新思路和新方法，为富通的党建工作探新路、谋新局。
2

image1.png




