用心书写企业红色篇章
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——记新安集团党委副书记潘秋友

2008年8月，因工作需要，潘秋友从建德市机关正局级领导岗位转任新安集团党委副书记，六年来，他充分发挥长期在组织人事部门所积累的党建和人事工作特长，结合新安集团生产经营的实际，创造性地开展企业党建工作，用心书写着企业红色篇章——用党建工作为绿色化学事业筑起红色屏障，形成“绿色”与“红色”相得益彰的富有新安特色的党建品牌。

用先进理念提升党建规格。如何用先进的理念指导党建工作，这是潘秋友到新安集团首先思考的问题，通过多年的实践和探索， 新安集团“双品牌、双经营、双培养”等党建先进理念逐步形成，并付诸实施。他常说：“新安集团的使命是做绿色化学的先行者与领跑者，作为党建就是要为绿色化学提供红色保障，让绿色化学与党建工作成为新安集团对外展示的“双品牌”。为实现企业发展和党建工作的同步和双赢，他提出“双经营”的党建理念：“生产经营”的目的是制造一流的产品和服务，获取良好的经济效益，为党建提供物质基础；“党建经营”的目标是建设一流的员工队伍，创建和谐企业，为企业发展提供组织保障和人才支撑。人才是党建经营的重点，也是企业发展的核心竞争力，通过他的努力，集团开通了专业技术职务和管理职务双向发展的“A”字型职业晋升通道，使核心技术人员静心搞研发，钻研技术。同时通过把生产经营骨干培养成党员，把党员优秀人才培养成生产经营管理人员的“双培养”机制，营造协同发展，积极向上的氛围，把优秀的人才凝聚在党组织周围。

用党建创新增强组织活力。科技创新、管理创新使这家创建于1965的地方小企业逐步成长为中国农药行业百强首位，并跨入全球农化销售20强。同样党建创新让集团基层党组织充满活力，过程中潘秋友既是策划者又是实施者。2009年开始，集团将“两推一选”选拔机制成功应用于基层党支部的换届选举，基层支部书记通过党员和员工双向推荐产生两名候选人，进行竞职演讲，然后由党员直接差额选举产生。经过几年的实践，形成了一整套基层党支部书记选拔、培训、考核、激励和使用机制。

“双经营”理念不能停留在口号上，更多要体现在平时工作中。潘秋友从集团评选科技、QC、管理创新成果奖中得到启发，2010年集团党建特色创新成果评选拉开序幕，基层党支部结合单位实际，围绕生产经营活动，选准党建切入点，年初提出创建主题和计划方案，年底在集团层面上进行交流展示，与科研成果奖、现代化管理成果奖同标准评选、同等次奖励。四年来，各基层党组织共申报党建创新课题197项，其中有34项被集团评为优秀成果，奖励金额32.3万元。
“员工申请入党人数多，党员发展名额又有限”，这是基层党支部向他反映的实情，如何破解这一难题，既做到好中选优，又保护好要求入党员工的积极性，在深入工厂、车间调研的基础上，他与党委办工作人员多次探讨，最后在集团推行“双评双考” 入党积极分子机制。即以基层党支部为单位，通过“资格审查、会议双评、双考确定”三个程序，把表现优秀、群众拥护、党员认可的申请入党人员确定为入党积极分子。如何让党员实现价值创造，加快成长，在他的精心策划下，2011年“七一”前夕，集团每位党员都意外地收到了一份精致的党员成长档案本，这是激励党员自我管理、自我发展、自我成才的又一创新举动，通过建立党员成长档案，将党员管理从“关心情感”向“关注成长”转变，旨在推进党员个人成长与企业发展、个人价值实现与企业效益创造的同步结合。党员成长档案记录了每一个党员细小的进步及存在问题，让优秀的党员有自豪感，让落后的党员有紧迫感。

用赤诚之心凝聚员工。作为党委专职副书记，又是工会主席，既要考虑企业的发展大局，又要兼顾员工的现实利益，潘秋友总是把员工的小事、琐事放在心上。他要求基层党支部书记每周必须找一名以上员工谈心谈话，并列入考核；要求基层党支部书记每两个月直接通过手机或内部协同平台向他反映一条信息，以便真实了解基层员工的需求。在他的重视下，从2009年开始，集团党委办每月编写一期基层员工思想动态汇编，上报集团高管传阅。2013年1月集团出台了《关于加强与改进思想政治工作的意见》，推行思想政治“一知三解”工作法，通过他的努力，集团基本形成了员工思想政治的预警机制。切实解决员工困难，每当员工生病住院，总能看到他慰问的身影，让员工感受到组织的温暖。每年中秋来临，他都会及时与党委办人员一起向外派人员家属送去一束鲜花和慰问品，表达祝福和问候；外派人员家属在遭遇困难时，也会第一时间向他求助。2010年的某一天深夜，外面下着大雨，有一外派人员家里屋顶下水道堵塞，造成雨水向屋内流淌，束手无策之际，该家属向他求助，潘秋友立即与集团应急中心联系，安排人员前往，帮助疏通了下水管道，排除了险情。此外，他还以企业文化建设为抓手，引导员工幸福生活，快乐工作，组织成立了太极拳、书画摄影、乒乓球等七个业余兴趣小组，通过组织两年一届的文化节和体育年系列活动，开展“新安达人”、“新安好声音”比赛，文艺晚会演出，以及开展员工趣味运动会、龙舟、篮球、羽毛球等比赛，为有文艺兴趣和体育特长的员工展示才能搭建平台，以此来丰富员工业余文化生活，陶冶情操，提升正能量。在增进员工友谊，发挥团队精神的同时，也增强了党组织的凝聚力。
    近几年来，潘秋友将自己全部的热情、智慧和心血都奉献于企业党务工作，在他和全体党务干部的积极努力下，新安集团党建工作开展得有声有色，红色品牌创建硕果累累，集团先后荣获全国企业文化建设优秀单位、全国青年文明号、全国巾帼文明岗、全国工人先锋号、全国石化行业职业技能竞赛团体一等奖、中国石化思想政治工作杰出贡献奖、浙江省“双强百佳”党组织等荣誉称号。2011年他个人被评为浙江省优秀党务工作者。

