
我的入党心路历程

中共富丽达集团党委副书记   余观祥
时间转瞬即逝。1986年6月，我经萧山县委组织部统一招聘，以招聘干部的身份，从一名乡镇企业的职工，转成全民所有制企业职工，进入国营萧山第二农垦场工作，我的职责和使命是参与农场建设。在进农场前，我的初心是发挥团队智慧，借鉴乡镇企业灵活机制，依托浙大技术支撑，经营好农场企业，创造出一流的业绩，向党委报答，并向党组织靠拢。
一份耕耘，一份收获。1986年6月筹建的企业，到年底顺利完成了整个筹建工作，并通过浙大培训，掌握了“固香剂Ⅱ型” 的全部生产技术。功夫不负有心人。由于产品本身的科技优势、我们优质的服务优势和灵活的经营优势，很快在上海、苏州、杭州等地区，拥有了使用“固香剂Ⅱ型” 产品的客户，然后客户在一天天地增多。可以说这个产品，在这个黄金区域，在不长的时间里，我们占有了一席之地，当年产销达到了基本平衡。该年，我厂完成了和超额完成了农场下达的考核利润指标，实现了固定资产投资额当年全部回收。紧接着的1988和1991年，为了发挥更好的效益，特别是1989年，创造了人均创万利的好业绩。这3年的办厂实践，是我一生中最值得回忆，最精彩的一部分，是我生命中最具青春活力，最丰富多彩，最有干劲、冲劲的时光。
1992年的岁初，我觉得我加入党组织的心理要求，离追求和奋斗的目标只一步之遥了，加上时任党委书记的老倪同志，找我亲切交谈，要我向党组织靠拢。他语重心长的鼓励和鞭策，正符合我的追求初心。于是，我连夜伏案写下了入党申请书，第二天一早，我郑重其事地将申请书送到了场工办孙书记的手里。在用钢笔书写的入党申请书上，我工工整整地写着：加入党组织，是我从加入共青团起的向往和追求，她将是我政治生命的开始。因为，中国共产党，是中国工人阶级的先锋队，是领导中国社会主义事业的核心力量，能加入党的组织，就能成为这个核心力量的一分子，也就加入了工人阶级先锋队，从此，走上开创社会主义事业的政治舞台，开始踏上为共产主义事业奋斗终生的征程……。同年“七一”期间，我被列入入党积极分子，接受组织的考察。
1993年的3月，我被吸收为中共预备党员，又一年后的3月，我光荣地转正为一名正式的共产党员。从此，我更有激情，更有动力，更有严格的要求，尽职尽责管理好农场托付的企业。此后，我所管理的企业，又从浙大受让了一个科技含量较高的产品—高级耐磨地板漆。产品一投放市场就深受消费者青睐，很快占领了杭嘉湖市场。企业效益增长如虎添翼，各项指标每年都完成和超额完成了下达目标，为农场经济注入了新的活力，发挥了应有作用。当然，上级管理部门给我们的企业和我个人的荣誉，也是接踵而至。当时我就想这些荣誉和成绩的取得，与组织的培养和教育是密不可分的。
1995年年底，农场企业尝试转制，就是从国有资本转向民营资本，作为五十万资产以下企业，直接转入民营资本。这就意味着通过转制后，我们将告别全民体制，也意味着我先后打理10年的企业，将要作一次改革性的抉择。
    在转制这个问题上，有人提议我一人去经营，有人提出要和我合股经营，也有人期望我退出，让他们如愿以偿。我作了综合考虑后，做出了一个理性的选择，不挤独木桥，另起炉灶。当时我想，作为一名党员应该先人后已，当大家争着想转入时，让有一腔热情的朋友去转吧，当无人问津时，我就尽最大努力去转好，这是对农场转制工作的最大支持和配合。我是这样想的，也是这样做的。
有人说，成功和机会，是留给一切努力的人的。我告别苦心经营10年的日化企业，重新确立人生坐标，义无反顾地进军了广告装潢业。90年代中期，萧山的广告业还处于一个萌芽期，广告从业人员并不多，上档次的更是风毛麟角，几乎是需大于求。很快我在上海、杭州两地的银行界，政府机关，拥有了多个黄金客户，从中取得了人生中相对丰厚的回报，也感受了付出背后收获的喜悦。
从事广告装潢业，一晃又七年过去了。进入了二十一世纪新纪元，我从经营广告装潢业中，积累了一些收入和客户资源，但在个人知识面拓展上，似乎感觉反而缺少了一点什么。富丽达是我的黄金客户，我想趁着还年轻，在这个声名在外的大企业去锻炼锻炼，去他们这个大团队中的精英里，汲取一些养份，充入一些知识。
2002年10月初，机会终于来了，富丽达集团创办的《富丽达纺织报》（《富丽达报》前身），因原执行编辑有工作调整，拟新招用一名执行编辑。有过几年农村新闻从业经历的我，得到这一消息后喜出望外、跃跃欲试。10月初，我向时任集团办主任、《富丽达纺织报》主编的杨主任，提交了应聘材料。本来对我有蛮多了解和接触的杨主任，对我应聘富丽达很是支持，但考虑到招用这一岗位的人，有别于其它岗位，是文字处理性较强的一个岗位，说白了要有较扎实的文字功底，才可以胜任。随后，他要我补写一个自传材料，检阅一下我的文字能力。此后的第二天，我写了一篇《我的追求与向往》、近2000字的自传材料，送达了杨主任手里。
富丽达是一个垂青于有准备人的大家庭，而杨主任又是一个伯乐中的伯乐。杨主任看了我书写的文字和书写的内容，他脸上荡漾出一脸喜悦之情，此时此刻，我也估摸出他七八分的认可，然后他又委婉地告诉我，将与相关人员研究后，报经总裁批准。当年的10月中旬，我收到了富丽达的录用通知，10月22日，来到富丽达报到，从此，如愿以偿地成为富丽达大家庭的一员。
人家给予了你宽大而光鲜的舞台，你总得尽情地去施展才华。初来乍到，我的当务之急是接受有点“抢救” 性的任务，补充出版好当月的厂报。因为临近月底，储备的稿件和图片几乎为零，补充出版好这期报纸，困难可想而知。作为一名党员、一名新入职的员工，知难而上、迎难而上是职责和使命。起初，我在杨主任的帮助下，一方面了解和摸排了通信员队伍的情况，进行有方向性约稿；另一方面白天深入车间班组采访，晚上加班加点写作，经一个星期的写稿、组稿、编稿，一张4开4版的样报新鲜出炉，经领导批准后付之印刷。10月30日的这天，带有油墨清香的厂报，分发到了各部门和所属公司。
学一样、爱一样、专一样，是我们共产党员的基本素养，我深知《富丽达报》是我们集团的机关报，是集团舆论导向的工具，是集团文化宣传的阵地，我一直遵循“以科学的理论武装人，以正确的舆论引导人，以高尚的精神塑造人，以优秀的作品鼓舞人”为办报宗旨，积极培养通讯员，坚持逢出版日按时出版。对集团内优秀的人物和事件，不仅在厂报内，大张旗鼓地给予报道和宣传，还向区、市级以上媒体推送。执编厂报一眨眼又是10年，这10年间，我独立编辑《富丽达报》121期，采写新闻稿件800余篇、各级外媒刊发稿件300余篇次。同时，这10年还起草文件性、讲话性、总结性文字累计70余万字。付出和回报是成正比的，上级党委和业务部门对我的工作也是比较肯定的。2007年获“萧山临江工业园区党员积极分子” 称号、2011年获“萧山区首届十佳新闻宣传工作者” 称号。
其实，我从2004年7月起，一边担负着厂报执编工作，一边还肩负着党委办主任的职务，处理党委、工会的日常事务。2011年岁末，党委班子因人事调整、工会进行换届，调整和换届后，我被充入进党委班子，担任党委副书记；工会换届后，我被当选为工会副主席，负责党委、工会的日常事务和业务处理。
而此，我从厂报工作作了角色转换，从执编转换为主编。有了党委和工会这个平台，我的责任意识和服务意识更强烈了，工作激情更高涨了，我清楚认识到，作为一名企业的党员，集党务工作者和工会工作者一身，要以党委提出“以创新的精神引领发展、以务实的作风锤炼党性”的理念，去工作、去学习、去服务，做到不忘初心，力求方得始终。同时我深知，我们的党委高书记、工会王主席，他们都有很多生产性、经营性和安全管理的重任在肩，事务性的工作、创新的方案等，尽我所能，尽可能多做一些、多谋划一些，而决策性的事情多作请示与汇报，让两位领导有更多的精力，投身到集团的管理之中，真正实现党建带工建，党建强则企业强。这些年，我们党委和工会的工作，上级党委是有目共睹的，2009年，被杭州市委评为“党建带工建三级联创先进职工之家”称号；2005年至2013年，连年被萧山区委评为“先进基层党组织”；2011年，又被萧山区委授予“党建领先、发展领先”企业。今年，分别被杭州市委、杭州大江东产业集聚区管理委员会授予“先进基层党组织”称号。工会工作又被大江东产业集聚区总工会授予“先进基层工会”称号。
路漫漫其修远兮 吾将上下而求索。我在党委和工会工作中，始终围绕“服务” 这两个字转，作为党务工作而言，服务于经济工作；而工会工作，需要服务于广大职工群众。做好这些服务，助力经济发展，创造和谐企业，这也是我的入党初心。近些年，我在服务职工上，还是花些精力的，因为职工利益无小事。在服务职工上，主要是两大块，第一块是为因病、因意外事故致困等职工，社会慈善机构、民间慈善机构和民政部门等，多渠道争取各类善款，每年平均20余人次的困难职工，能得到及时救助。像2013年底，身患白血病职工鲍建国，治疗及骨髓移植总额达100余万元，每月还要后续治疗近万元，家里变卖房产，倾其所有，还负债50多万元，经济一度陷入困境。我从民间慈善、街道及区慈善、萧山民政、区市总工会，多路径、多渠道、多频次，为他争取救助金10多万元，为他的家庭雪中送炭，度过难关。第二块是帮助职工解决子女入托、入学之忧。在职工子女入托、入学上，碰到的困难和问题，五花八门，有职工自身的原因、有政策的原因。职工一碰到困难和问题，想着的就是我们党委和工会。我也知道职工一旦碰到问题，就这个弱势群体而言，一定很难破解，作为党委、工会，尤其是工会，该出手时，就应该出手，能帮一个是一个，消除他们的后顾之忧，让他们安心工作，快乐生活。今年通过各个途径，已帮助7个职工子女解决入托、入学困难，近五年中，有近50名职工得到了帮助。
助人一臂之力，给需要帮助的人，给予帮助，这是件非常愉快而美好的事情。服务和帮助，我一直行走在路上。但组织对我的肯定，远远超过了我所做的一切。近年，我分别被评为临江街道、临江工业园区党员积极分子和工会先进工作者。今年，又被杭州大江东产业集聚区工作委员会授予“优秀共产党员” 称号。
荣誉只是印证过去，努力前行才是真我。在今后漫长的岁月里，以习书记“不忘初心，继续前行” 这八个字，作为行动指南，把工作做细、做实、做完美，把“两学一做” 落到实处，做一名合格的共产党员。
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