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☆协会工作紧锣密鼓展开，年度主题活动陆续推出，片区小组相继行动
· 3月14-15日，协会配合杭州市委组织部两新处举办“杭州市两新组织党组织负责人十八大精神培训示范班”。在两天的培训日程中，邀请沈建明、何圣东、胡序杭等三位专家学者进行了专题辅导。浙江盘石、吉利控股、传化集团、老板实业、富春江集团、新安化工等六家企业进行了经验交流。参加培训的两新组织党组织负责人表示，这次培训内容务实，贴近企业实际和工作需求，启发很大，获益匪浅。

· 3月16日，陈捷会长在传化集团主持召开了协会会长办公会议、一届二次理事会议，杭州市委组织部两新处处长陆志敏同志应邀出席。会长会议对协会工作推进的一些重大原则性问题进行了商讨，确定了协会活动要“少而精、有影响、能示范带动”的主基调。理事会议应到理事19人，实到16人，因公出差派代表列席2人。理事会听取了协会成立以来各项工作的推进情况，重点审议并原则通过了多项年度系列主题活动方案。杭州市委组织部两新处处长陆志敏同志要求协会在“四个平台”建设上要有所突破，尽快形成协会的品牌和影响，力争通过几年的努力实现“全省示范、全国领先”的预期目标。
· 3月27日，陈捷会长、许旺泉秘书长率领秘书处工作人员走访盘石公司、海外海集团，专题了解盘石公司红色网络阵地建设、海外海集团党委入党积极分子培养创新模式等情况，盘石公司党委副书记吴玉萍、海外海集团党委副书记王英英分别作了党建工作经验交流，并对协会工作提出了意见、建议。

· 4月8日，协会秘书处举行秘书长工作会议，杭州市委组织部两新处处长陆志敏同志参加会议，协会秘书长许旺泉，副秘书长商丽萍、周伟华、张林锋参加会议。会议重点研究了协会年度主题活动的实施计划，此外，会议还讨论了组织部分会员单位党组织书记外出考察计划。

· 3月28日、4月18日，第二小组、第三小组分别召开片区小组工作会议，并邀请协会秘书长许旺泉同志参加。会上，许旺泉秘书长重点介绍了“争创红色示范基地和示范点”、“牵手结对”等主题活动的内容与要求，鼓励会员单位积极参与。第二小组组长、佑康集团党委副书记王文仙，第三小组组长、吉利集团党委书记陈文明在会上表示，要按照协会的工作部署，在参与各项主题活动中共享经验、共出成果。

· 会员单位积极参与“争创红色示范基地和示范点”活动。截至3月18日，万华控股集团、富春江集团、德得集团、理想集团、思美传媒、传化集团等会员单位积极申报示范基地、示范点项目，其中理想集团共申报了企业文化建设、青春党建、宣传教育三个示范点项目。此外，“牵手结对”活动也得到了会员单位的响应和参与。

· 协会网站升级工作正在推进。按照“四个平台”的定位要求，协会秘书处会同杭州市委两新处提出了协会网站的升级方案，使网站更加贴近协会工作开展的实际需要。通过与网络技术公司的沟通协调，目前网站升级工作正在开发实施，预计4月底投入使用。
  ☆海外海集团党委创新入党积极分子发展模式
入党积极分子培养是发展党员的重要环节，直接关系到发展党员的先进性和党员在职工群众中的公信力。海外海集团党委在发展党员上将考察关口——公选制前移到入党积极分子这一环节，从源头上加强和规范入党积极分子培养教育。

入党积极分子公选制包括以下几个具体程序，一是公开演讲。在年度发展入党积极分子的支部党员会议上，入党积极分子候选人要围绕“为什么要加入中国共产党？怎样积极努力争取入党？如果被批准入党以后怎么做？”等三个问题进行公开演讲。二是实行党内民主评议。根据平时的思想政治、工作作风、工作业绩，由党员对演讲的内容进行当面评议，之后再请列席会议的员工代表进行评议，听取员工对入党积极分子候选人的意见。三是党员群众测评推荐。经过党员和员工民主评议，由全体党员和职工代表对入党积极分子候选人按照“同意”、“暂缓”、“不同意”三个选项进行无记名投票，并当场宣布得票结果。获得投票人员半数以上“同意”得票的，才能列为入党积极分子人选。四是上墙公示。将入党积极分子候选人的家庭和个人简历、思想政治、工作作风、工作业绩等表现向所在企业员工进行公示，接受职工群众监督。五是支委会审核把关。在公开演讲、公开民主评议、党员群众测评、上墙公示的基础上，党支部再认真审核确定入党积极分子的培养对象，并上报集团党委批准。对没有列为公示人选的或公示后未列为入党积极分子培养对象的，党支部指定专人进行谈话，做好思想工作，鼓励他们继续努力，争取早日成为入党积极分子培养对象。

   ☆用“青春梦”托起“汉鼎梦”，共圆“中国梦”
汉鼎公司是行业领先的智慧城市服务商，致力于智能技术在建筑、节能、公共安全管理等领域的开发及应用，先后荣获全国智能建筑行业十大品牌企业等荣誉称号。公司是杭州市下城区第一家自主IPO上市企业，2012年底市值达25亿元。
汉鼎人说汉鼎是一个拥有350位家人，平均年龄31岁的造梦圆梦大家庭；汉鼎人自己只做了两件事：构筑梦想，实现梦想。为了让350个青春梦成真，党支部向公司提出了“有能力就有岗位，有贡献就有收获，有成长就有舞台”的建议，助力汉鼎人成才、成长、成功。下面，向你讲述几个汉鼎人实现梦想的案例：庄良，07年加入汉鼎，2012年被任命为海外拓展中心总经理，成了公司最年青的分公司老总，在他的带领下阿尔及利亚市场已成为公司的重要战略板块。共产党员张广新，一级建造师、系统集成高级项目经理，设计中心总监，2011年加入汉鼎，在他的带领下，青年设计师团队发扬“白+黑”、“5+2”战斗精神，成功中标阿尔及利亚国际会议中心项目，其中4个项目荣获全国百项建筑智能化经典项目奖。共产党员马银，2012年度最佳新人，人力资源经理。她带领的年青姑娘团队，2012年引进各类青年人才150名，升职任命了45位青年员工，完善、创新20多项人力资源管理制度，为公司的快速发展奠定了制度保证，同时作为窗口部门，她带领的青年团队以积极、热情感染着身边每一个人。

习近平总书记说，中国梦也是每个中国人的梦。在汉鼎，你可以有很多梦想，梦想并不是遥不可及的，而是经过努力就是能实现的。汉鼎党建的目标就是通过促进青年员工的成长、成才、成功，凝聚力量，在实现青年员工心中梦想的同时，也实现汉鼎的梦想，进而实现中华民族伟大复兴的中国梦。

☆用“心”关爱员工，永翔集团成立“家长学校”
2013年3月7日，永翔集团隆重举行了“永翔家长学校”的挂牌启动仪式，临浦镇妇联副主席马凤应邀出席仪式，永翔集团党委副书记傅水祥、集团妇联主席傅阿金及50余名职工家长参加仪式。
在成立仪式上，集团党委为每位职工家长赠送了《好妈妈胜过好老师》的家庭教育书籍，并邀请中国青少年研究中心副主任孙云晓教授做了“关爱明天”的主题讲座，为职工教育子女成长提供帮助。会上，临浦镇妇联副主席马凤作充分肯定了永翔集团成立“家长学校”的意义，指出永翔集团是临浦镇首家成立家长学校的企业，是用“心”关爱职工的具体体现，不仅赢得了本企业职工的欢迎，而且对临浦镇其他企业具有示范和带动作用，她预祝永翔家长学校越办越好，希望永翔集团每位职工家长实现自己和子女都能成才。 
集团党委副书记傅水祥表示，永翔家长学校将坚持“以人为本、全面实施素质教育”的发展方向，认真履行家长学校培训的责任，定期组织员工家长参加家庭教育相关的培训和活动，并开展一年一度的“优秀家长”评比活动，努力提高员工家长的教育水平，促进员工家庭和企业的和谐发展。

	报：省委组织部、省委“两新”工委，市委组织部、市委“两新”工委，各区、县（市）委组织部、各区、县（市）委“两新”工委

    庄跃成、张仲灿
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