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·  春风动力“党员服务驿站”成为服务型基层党组织
1、充分整合党建资源，驿站设置形式区域化。春风动力“党员服务驿站”是在公司周边中小企业高度集聚的条件下设立的，突破了传统“单位党建”模式，成为辐射和服务周边中小企业党组织以及社区群众的服务型驿站。在驿站建设上，春风动力公司党委充分利用本企业党建资源，建设了集党员活动、文体活动、谈心谈话、培训教育、图书（电子）阅览、多功能活动、宣传展示等功能于一体的2000余平方米的活动阵地，并统筹驿站成员单位有关资源，为周边一定区域内的中小企业、社区和党员、群众提供活动场所，实现驿站内帮扶互助、资源共享、活动促进、教育共抓和信息联动，打造出10分钟驿站服务圈。  
2、组建业余文体社团，积极开展活动。驿站先后建立了乒乓球俱乐部、羽毛球协会、文学社、摄影协会、艺术团、广场舞队等6个业余文体社团，社团成员除了吸收春风动力公司的党员、职工外，还注重吸引驿站成员单位的职工群众，社团成为驿站联系各成员单位及党员和职工群众的“好帮手”，目前各社团拥有成员200余人。积极开展活动，团结凝聚力量。先后组织了“农民工诗人”陈群诗歌朗诵会、“春风驿站好声音”选拔赛、“中国梦、春风梦、人生梦”征文、夜游塘栖古镇、“春风的价值观与方法论”演讲赛、摄影讲座、球类比赛等活动，凝聚起了积极向上的正能量，和谐驿站、幸福驿站、文化驿站、成长驿站、驿站E家等“五型驿站”逐渐深入人心。
3、积极开展公益志愿活动，让党性在奉献中闪光。2010年11月，春风党员服务驿站组建了以奉献爱心为目标的党员志愿服务团，现已发展到67人。志愿团下设摩托车修理队、3个结对助困帮扶组、心灵港湾组、智力服务组，长期开展志愿者活动，激发党员发挥先锋模范作用。摩托车修理队由20名熟练摩托车装配、修理工组成，为周边多个社区群众义务提供摩托车修理服务；志愿团53名党员和入党积极分子分别与多名残疾人和困难户建立助困帮扶关系，每月都有驿站党员上门进行帮扶，并送去米油、水果和生活用品；参加“春风心灵港湾”交流平台的志愿者利用QQ、电话、面谈等形式，及时解除青年员工生活、工作中的困惑和成长的烦恼，逐步成为青年员工的良师益友；智力服务组为职工群众免费提供法律咨询、文书代理、电脑指导、英语翻译等服务，深受职工群众欢迎。
☆ 汉鼎公司青春党建活动丰富多彩
加强红色教育，打造青春团队。
一是拓宽支部生活教育内容，将政治、业务、新知识融入支部生活，实现支部生活的思想引领与需求服务结合。在思想教育上，与核心价值教育同步，以社会主义核心价值观为引领，加强主旋律意识，形成符合传统美德和时代精神的道德规范和行为规范；与社会价值接轨，结合当前改革红利、食品安全、诚信危机、网络反腐、微博公益、环境保护等社会热点焦点问题，发挥青年党员在和谐企业、和谐社会建设等方面的带头作用；与人生价值合拍，结合青年成长成才梦，推出人生创业导师制，推进党组织成为青年创新创业的蓄水池和孵化器。 
二是改进党课教育，在传统党课的基础上，以有利于组织进步、党员发展为原则，通过举办互动式党课、轮流演讲、微型故事会、红歌合唱、党员先锋岗等活动,学习十八大精神、优秀党员事迹、先进员工成长历程、职业规划、业务技能等内容。运用富有感染力的特色语言，引起青年共鸣，让党课活起来、融进去。调动青年党员参与党课学习的积极性和主动性，并吸引更多的非党青年、外区党员参与进来，不断扩大组织的覆盖面和影响力。
三是充分依托微博、微信、QQ、RTX群、视频会议系统等新兴传播媒体，建立网上党员活动室、网上党校等平台。举办微信党课、远程党课、微博党课、微博乐言汇、微信汉鼎堂等活动，变“一言堂”为“众言堂”，做到人人争当教员，人人都是学员。进一步打破时间和空间的阻隔，推进线上线下、室内室外、本地外地的链接与融合，全面推行掌上指尖党员教育新模式，促使党员教育的形式更加开放灵活，全面适应青年新社交模式的发展，实现新兴媒体拓展组织新活力。
创新红色载体，凝聚青春力量
一是传统活动一个不少。以民主生活会、表彰先进典型、进行党史教育、举办青春E党课、参与志愿服务活动、开展红色之旅等为代表的传统活动一个不少。如在援助雅安行动中，党支部第一时间发动党员职工开展慈善募捐，共募集善款56103元，同时8名党员还前往武林广场参加了为雅安义务献血活动。在每月召开的民主生活会上，党员们通过自省式的思想反思沟通，开展零负担、“富于自我批评”精神的交流。
二是青春绽放精彩纷呈。组织开展“汉鼎梦 青春梦”微话题互动活动，围绕青春梦想、两新党建、个人成长三个主话题，与网友探讨有梦有未来的“两新”党建工作。在一个半小时的互动中，14条微博转播评论达4402条，两条重点微博转评分别超过1700条。在红色生日趴活动中，党支部以活动为契机，现场召开党员代表大会，入党积极分子、公司副总经理王艳讲成长故事、说入党动机，进行一系列自我风采展示后，由全体党员进行现场投票表决，同意其加入中国共产党。
三是“双培”项目助推青年成才。建立“党员优先录用”制度，聘用员工时，把政治面貌作为一项重要参考指标。建立了党员培养通道，积极引导优秀人才凝聚到党组织。目前已有5位中层干部列入发展对象名单，一人已在今年“七一”发展为预备党员。建立快速上升通道，2012年有45位青年党员提拔为部门经理、分公司老总，培养了28岁的最年轻老总。实施党员职工学习工程，经常性开设各种培训课程，通过专人讲课、远程教育等形式，引导广大党员职工以学习为乐，以提高本领为荣。现公司拥有各类证书的专业人才达150名。 
☆ 银泰百货公司开展党建工作三到位
一是组织领导到位。立足于建立健全党组织架构，扩大党的工作覆盖面，分别以浙北、浙南、浙中、浙东等四大区域为载体开展党建各项活动，坚持抓“大”促“小”，抓重点促全面，做到有党员就有组织，有组织就有活动，有活动就有作用发挥。加强党组织领导班子建设，选优配强党务工作力量，落实党建工作经费保障。2012年8月通过公推直选的方式选举产生了新一届的党委领导班子，集团总裁陈晓东当选为党委书记。同时，对党委下属两个党总支、九个党支部全部进行了换届，将公司中高层领导充实到党组织班子队伍，推动党组织与企业行政架构融合，确保党组织在企业发展的重大问题上拥有建议权。
二是作用发挥到位。建立健全企业党建工作制度，先后制订了党建工作目标管理、党员发展、党员民主评议、党员联系和服务职工等一系列党内制度，并结合企业经营管理，建立了“双目标”管理和党员“六带头”活动机制，全面开展“党员先锋岗”创建活动，在公司内形成了“人人争先进，个个学党员”的良好氛围。目前公司经营管理层的党员比例达到8%，入党积极分子有16人。组织开展“亮身份，树形象”活动，所有支部和党员公开承诺事项总数达139件。开展合理化建议征集活动，如2013年“金点子”活动共收集员工提交的各类建议173条，对评选出的7条优秀建议进行奖励，并在实际工作中予以采纳。
三是氛围营造到位。在党组织的积极要求下，公司主动放弃了杭州武林店9楼美食坊5万元的广告墙收入，开辟为党建宣传栏；在人流如织的7楼VIP中心建立创先争优党员承诺宣传栏；在21楼腾出60多平方的会议室，作为公司党群活动基地；在《缤纷银泰》企业刊物上开辟党建专栏，传递党建信息，扩大党建宣传。同时，还在腾讯网上建立党组织微博，搭建党员网上互动交流的家园。
☆ 协会动态
1、第二片组活动内容丰富,成效显著
10月29日下午，第二片组第二次活动在祐康集团九堡基地举行，江干区及拱墅区14名会员参加。在交流互动环节，建华文创园的党建指导员郑天利重点阐述了建华“131”青春党建体系、党员智能卡的应用及党建带团建工作，并提出了2014年党建工作的初步设想；巨星科技党委副书记盛蕾佳围绕“先锋指数”评价管理体系、巨星暑托班及爱心捐赠等活动生动阐述了巨星党建特色；祐康集团党委副书记王文仙就企业发展情况以及如何通过以“三结合三培养三引领”为抓手开展党建工作，助推企业不断发展进行了介绍，并分享了她从事党务工作20余年工作经验与体会，与会人员深受启发。在随后的互动环节，大家围绕党员活动形式设计、活动经费来源、专职党务人员待遇问题、党费收缴等问题，展开了热烈的讨论，进一步拓宽了党建工作思路，对开展好今后党建工作具有借鉴意义。
2、杭州市两新组织党建工作创优创新大赛结果揭晓
杭州市两新组织党建工作创优创新大赛自2013年8月份开展以来，经推荐申报、初审筛选、专家评审和市委组织部部委会审定，共评选出《“13588”党建工作机制》等五个一等奖，《着力打造非公有制企业党建工作“活力源”》等10个二等奖，《推行青春党建“四式工作法”焕发党建新活力》等20个三等奖，《党建联建机制助推“两新”党建》等20优胜奖，上城区委组织部、西湖区委组织部、萧山区委组织部、余杭区委组织部、富阳市委组织部获得优秀组织奖。具体获奖项目名单杭州市委组织部、市委两新工委已发文公布。
3、协会会刊《时代新锐》完成出刊即将发行
经过近半年的认真筹备，在市委组织部和市委两新工委的高度重视和关注下，在市委组织部两新处的直接指导和支持下，在各会员单位大力配合下，协会会刊《时代新锐》于11月下旬顺利完成刊印，即将发行。《时代新锐》以新颖的设计、丰富多彩的内容，全面展示杭州市两新组织、尤其是协会会员单位在党建强发展强“双品牌”建设上所取得的丰硕成果，以及协会一年来所开展的主要活动情况。在《时代新锐》“调查研究”栏目中，协会与浙江大学思想政治理论教学科研部合作完成的《杭州市两新组织党组织书记调查报告》，是新时期探索两新领域党建工作理论研究的创新成果，对于加强和提高杭州市两新组织党建工作具有较强的指导意义。
4、各片组1-10月份上报信息统计
 截止到10月底，第一片组上报信息24篇，其中录用19篇；第二片组上报信息28篇，其中录用25篇；第三片组上报信息19篇，其中录用17篇；第四片组上报信息45篇，其中录用41篇；第五片组上报信息16篇，录用16篇；第六片组上报信息24篇，录用24篇；第七片组上报信息23篇，其中录用22篇。从上述统计结果可以看出，各片组信息上报工作存在明显差异，其中第四片组、第二片组较为积极，第五片组、第三片组相对较少。此外，各片组内部会员单位信息工作上报也存在明显差异，万向集团、建华文创园、富通集团、万华控股等四家企业上报信息10篇以上，也有一些会员单位至今未上报过信息。在新的一年里，各片组要进一步加强对信息上报工作的重视和督导，各会员单位要积极上报信息，更好的发挥协会在宣传引导、沟通交流平台建设上的作用。
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