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·  传化党建工作坚持“基层主体”模式
党的基层组织是党在非公企业中的战斗堡垒，是党的全部工作和战斗力的基础。传化党建在服务企业发展中以“四坚持”创导“基层主体”模式，形成了党建强发展强的工作互动态势。
一、坚持工作主体在基层。为强化党的基层组织建设，2013年传化在化工、物流、农业与科技城板块成立了3个产业党委，派遣集团董事级高级管理人员担任产业党委书记，选优配强产业党委、党总支领导班子，使党建工作更加贴近基层，推动产业（企业）经营发展，充分发挥党组织的政治优势和组织优势，发动职工群众参与企业变革发展。2013年9月，集团上下党组织协同经营管理部门发起了“发现我身边的管理问题”活动，以干部访谈、员工问卷调查、召开专题研讨会等形式，着力破解在责任文化、绩效文化、执行文化建设上的思想痼疾和行为弊端，完成干部骨干访谈300余人，最终形成了亟待破解的“十大管理问题”，并在传化网上开辟“直击改善”互动专题，实时聚焦这些问题的具体改进动态，推动企业变革转型和科学发展。
二、坚持工作重点在基层。建立健全“三必解四必访五必谈”、“一访三问”、“幸福员工心理工作室”、“职工家长学校”等工作机制，深入基层和一线，主动了解员工的思想、工作和生活状况，以及遇到的困难（困惑）和问题，引导员工树立正确的价值观、人生观、婚姻观、家庭观，主动帮助员工解决实际困难和问题。2013年党群组织共联系沟通员工758名，发现问题338件，帮助解决问题324件，为员工提供心理辅导与咨询服务100余人次，帮助2名职工走出抑郁症的阴影，成功化解10多起家庭矛盾，解决外地职工子女入学20余人，帮扶困难职工50余人，进一步深化了企业和谐劳动关系建设。
三、坚持工作作为在基层。各产业企业党组织积极发挥作用，助推经营发展。2013年物流产业党委在全体党员中开展“冲刺突破，追求卓越”活动，协同经营组织全力冲刺和完成年度重点工作，并实现了在瓶颈项目上的突破，主营业务收入同比增长32.5%；化工产业技术党支部组建党员攻关组，新产品80%以上由党员牵头完成，其中党员刘志华博士完成的“嵌段聚合有机硅织物整理剂的合成工艺及应用研究”的研究课题，成功实现工业化生产，产品各项性能达到甚至超过国外同类产品，具有极高的性价比；杭州公路港经营户党支部和科技城党总支分别成立爱心助学基金、青少年成长公益基金项目，帮助6名山区贫困家庭的孩子完成学业。此外，广大党员在完成企业急难险重任务、重点项目建设中奋勇当先，勇挑重担，创造出一流业绩，在职工群众中树立了榜样。
四、坚持工作创新在基层。合理化建议是全员创新的重要载体，集团党委积极引导和鼓励广大党员职工积极参与，成效显著。2013年传化员工立足岗位，勇于创新和突破，共提出10599条合理化建议，采纳9918条，采纳率达93.6%，致力于改进工艺、节能环保、降本增效，不仅产生了巨大的经济效益，而且有效地促进了企业管理水平的提升，成为产业企业转型升级和创新发展的重要推动力量。此外，在青春党建活动中集团团委组织开展的青工“五小”竞赛活动，在青年职工中掀起了“小发明、小创造、小革新、小设计、小建议”的热潮，涌现出了一大批成果，其中传化华洋公司谢益峰的《提高表胶单釜产量》改造课题荣获杭州市第十七届青工“五小”科技创新成果优胜奖。
☆ 浙大网新以党建引领跨越企业发展
浙江浙大网新集团有限公司成立于2001年6月，经过十多年跨越式的发展，现拥有“网新科技”、“众合机电”、“网新兰德”3家上市公司，经营范围涵盖信息技术服务、环保节能、城市创新服务等三大业务领域，业务遍及全国，以及日本、欧美等地，已成为绿色智慧城市系统解决方案的提供商，年营业额超百亿。公司现有员工1万多人，其中党员800多人，占集团员工总数的8%。在企业发展中，网新集团党组织充分发挥在企业发展中的政治引领作用和在职工群众中的政治核心作用，走出了一条党建强发展强的新路子。
1、优化组织架构，打牢党建基础。针对公司业务多元化、生产多地化等实际情况，集团党委不断优化组织架构，实现“两个覆盖”（组织覆盖、工作覆盖），即积极推进以项目式、知识型、研发团队为导向的党组织建设，把支部建在项目团队上，围绕项目建设的重点和难点组建党员攻关小组，充分党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。同时，以支部青年委员兼任团组织书记的形式，推进团的组织覆盖，充分激发团员青年的青春活力和创业激情。
2、创新管理模式，提高工作效率。为加强党建工作的规范运行，集团党委制定出台《支部委员工作规范》、《入党积极分子培养考察制度》等多项规章制度，为党建工作开展提供制度保障。建立“扁平化、集中式”管理模式，即年度党建工作计划以及大的活动由集团党委统一部署，党员信息梳理、新党员培养发展、党员组织关系转接等由集团党委办公室集中办理，尽可能减少中间环节，加快节奏，提高工作效率。 
3、积极开展活动，团结凝聚力量。以发挥党组织在科技创新和助推企业发展为目标，设立“网新梦想中心”，激发员工实现梦想，共同铸就网新梦、中国梦；开展以“勇攀高峰”为的主题系列活动，激励党员积极发挥先锋骨干作用，形成引领企业创新发展的“正能量”；举办以红色教育、扶贫帮困、员工关爱、业余文化等为主要内容的“党群结对共建”活动，为企业发展营造和谐共建的良好氛围。
4、加强党建宣传，扩大组织影响。建立网新党建工作网上平台，开通“党建微博”和党组织QQ群等网上学习宣传阵地，使红色教育成为公司内部宣传和员工教育的主旋律；利用公司内部宣传载体积极报道在企业创新驱动发展中涌现出的先进典型和感人事迹，着力营造“比、学、赶、帮、超”的积极向上氛围，努力把党的政治优势、组织优势切实转化为网新集团“绿色•智慧•城市”的发展优势。
☆ 祐康集团党委发展党员导入KPI考核机制
党员发展质量重在对源头的把控。祐康集团党委在坚持发展党员条件的同时，根据营销支部实际情况，在党员发展上试点导入KPI考核机制，对入党申请人实行量化考核，实现了党员发展工作的科学、公平、客观，确保了党员发展质量。具体做法包括：
1、建立摸底筛查机制
对于拟列入发展对象的，要求《入党申请书》需提交时间在12个月以上，并且通过初步摸底，确定政审无问题。
2、导入KPI综合评分机制
· 绩效评分（分值30分），按照营销工作与绩效考核相挂钩的原则设定，以半年度为周期，按照6个月绩效累计得分除以6 * 30%得出，由集团人力资源部负责计算。
· 工龄得分（分值20分），此项考核主要体现入党积极分子对企业的忠诚度，以工作年限为依据，按照在祐康每工作1年得1分计算。
· 思想动态得分（分值10分），此项考核主要体现入党积极分子的入党动机及日常思想动态，具体考核指标是思想汇报上交的篇数。思想汇报要结合自己的本职工作岗位，谈思想认识提高和作用发挥，以季度为单位每写1篇得2分。
· 群众评分（分值30分），此项考核主要体现入党积极分子与群众的关系，以及在日常工作当中是否能充分发挥出先锋模范作用。具体方式是营销支部通过集团统一的内部EMC平台，设置网络投票，让重点培养的入党积极分子接受员工监督，以投票最高者得满分，其余与最高者每相差1票扣0.1分。
· 支委会评分（分值10分），结合入党积极分子的综合表现，由支部委员按照党员发展指标进行无记名公开评分，并在减去最高分与最低分后，除以有效票数得出最终分值。
3、坚持上报公示机制
所有考核每半年评审一次，评分完成后，按照“1人1表”的原则装订成册，由支部上报集团党委审批备案，并按照综合得分由高到低的原则进行全员公示，公示无异议者确定为拟培养考察对象。
☆ 杭州中粮包装公司党委以红色党建引领企业文化建设
一是开办“忠良学堂”，倾力打造“忠良”文化。参与建设“忠良”书院，邀请知名学者、专家组建讲师团，对不同层面的党员进行授课，加强党员党性教育、岗前党课教育、党史感化教育、专业知识教育，使党的思想深入人心。公司党委积极组织开展学习杨善洲、李林森等先进事迹专题生活会、参观南京大屠杀纪念馆、组织党员感受汶川地震现场、遴选优秀员工参加“红色忠良预备队”、参评“三优忠良花”、“五四星光奖”等活动，着力打造精神、物质、行为层面的“忠良”文化体系，实现“红色忠良”党建文化的核心引领。
二是强化服务意识，着力塑造“阳光”文化。公司党委要求各级党组织，特别是党员干部要当好“太阳”，让身边的每一位员工都能享受到阳光的温暖，感受到阳光的力量。通过开展“我是群众贴心人”、“我为汶川献爱心”、“用心在细节、成长我最快”为主题的“三颗心”党员服务活动，让员工贴近“忠良”，感受中粮。
三是坚持党群共建，积极营造“健康”文化。在党委带领下，群团组织积极开展“红歌会”、“K歌我最行”、“舞蹈培训班”、“拔河比赛”、“篮球比赛”、“青年座谈会”、“重阳节采风”、“职业健康讲座”等系列文体活动，加强党群共建，不断丰富和创新活动载体，积极营造坦诚、信任、阳光、自然的文化氛围。
四是加强员工关怀，大力培育“关爱”文化。在员工宿舍安装热水器、配置空调，建立职工洗衣房、文体活动室、“职工书屋”、简易影院、906超市等一系列措施极大地改善了员工生活和业余文化条件；设立厂区公交车站，专门核拨200余万元购置班车接送员工上下班，同时建立私车上下班交通补贴制度，公司内设立洗车服务点等，有效解决了员工上下班交通难问题；对工作和活动表现突出的员工，公司以“一份奖金、一顿午餐、一趟旅行”等形式给予员工物质和精神嘉奖；对外派人员家属、困难员工家庭、婚丧嫁娶、直系亲属生病住院等，公司党委及工团组织通过慰问、家属联谊会等形式给予关怀，极大地鼓舞了士气，构建了和谐劳动关系。
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