浙江满江红律师事务所党支部书记袁永明
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袁永明同志现任浙江满江红律师事务所党支部书记，浙江省律师协会理事、杭州市律师协会纪委委员，杭州市党代表，临安市人大常委会组成成员。担任临安市人民政府法律顾问团成员，临安市三风监督员、临安市关爱团团长、临安市委宣讲团团员。荣获全国律师行业创先争优活动党员示范标兵，浙江省优秀公益律师、浙江省优秀宣讲员、杭州市十大公益律师等称号。

袁永明同志自2003年担任事务所党支部书记以来，围绕“内提素质，外树形象”的目标，努力推进学习型组织建设，十五年来支部坚持周六学习制度；积极开展律师服务社会工作，支部坚持慰问农村困难老党员活动；积极开展律师公益活动，推行法律援助A、B岗制度；支持事务所民主管理，创设人才选拔制度和监督事制度。事务所党支部被评为全国律师行业创先争优活动先进集体，被浙江省委授予先进基层党组织和创先争优活动先进基层党组织，被杭州市法治杭州建设领导小组确定为法治杭州工作联系点。
一、博学广识，慎思明辨，积极承担社会责任。

袁永明同志以其扎实的政治学基础，汇集漫漫岁月的博闻强识，加之以慎思明辨，厚积薄发，形成一定的政治高度，受人推崇，受邀讲学百余次，形成了一定的社会影响力。
仅2013年度，袁永明同志赴部分村镇、行政单位、企业、社会组织等授课近20次，以《依法行政，加快实现中国梦》、《依法履职，廉政反腐》、《文化行政执法的几点思考》、《重温入党誓言，规范党员行为》、《用法律思维思考，用法治方式生活》等为题，以自己对时事政治、法治社会的独特见解带动各位听众的思索，有力推进了普法宣传的强度。
在袁永明同志的带领下，满江红所党支部及事务所以法治宣传为已任，全方位地开展法律宣传工作，发挥律师事务所法律专业最大特长，积极履行社会责任，展开一系列“送法六进”、“天沐清风进礼堂”、“进村入企”等普法活动，让法律走进生活，引导公民从内心确立起法律的权威。
袁永明同志担任临安市人大代表以来，以高度的政治责任感和使命感，认真履行宪法和法律赋予的职责，提出了许多高质量的议案、建议，其中由袁永明律师领衔提出的《关于建立灾害预防体系，设立灾害救助基金的建议》荣获2013年度市人大代表优秀议案建议，并受到了表彰。
二、积极探索创新管理体系，坚持以党建促所建。
袁永明同志担任党支部书记以来，针对事务所及党支部具体工作，创新了管理制度。

在事务所坚持十五年雷打不动的周六例会学习制度中，袁永明同志创设微型党课，集一周热点时事政治，于周六统一向党员及工作人员通报学习；为进一步保障法律援助案件的办案质量，提高办案积极性，创新性地开设了法律援助A、B岗制度，每一法律援助小组接受法律援助安排后，首先由A岗党员律师承办，只有在A岗党员律师办案冲突时，才由B岗律师承办；建立了人才选拔小组，发挥用人上的民主集中制；提议建立了利益冲突审查制度，凡有利益冲突的实行回避制，最大限度维护当事人的合法权益；建立统一收案、收费、结案制度，使本所的业务内控体系规范；建立了业务委员会制度，对疑难、重大案件集体讨论制，提高了办案的质量；建立了重大、群体性案件汇报制，更好地发挥了律师维稳的工作职能；建立了律师函件审批制，提高了律师法律文书的质量和规范水平；建立了财务监事制度，使财务管理公开透明。

事务所创新性的管理经验吸引省、市多家兄弟单位参观取经；事务所接待了临安市行政执法局、杭州市余杭区司法局、富阳市司法局、温岭市司法局、慈溪市司法局、安徽省翕县司法局等来所交流；司法部党组成员尹晋华等领导来所调研律师工作；事务所工作多次得到浙江省司法厅厅长赵光君的批示和宣扬；袁永明同志在杭州市律师协会党委成立十周年论坛上作为嘉宾介绍了党建经验。
