注重发挥组织优势，全力打造行业和党建领域的“诺贝尔”
——记诺贝尔集团党委书记、财务部经理孙月法
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孙月法同志在1994年就加入诺贝尔集团，一直努力工作至今，现任集团党委书记、财务部经理职务。20年来，他在本职岗位上兢兢业业，开拓进取，工作出色，作风过硬，为诺贝尔的发展作出了重要贡献。先后多次获得“区优秀共产党员”、“区红领带头人”等荣誉称号。
身兼双重要职的他，一边用自己精湛的业务知识管理公司的财务情况，为公司发展鞠躬尽瘁，公司连续9年纳税全国同行第一、银行信用等级一直为AAA级；一边注意发挥党组织优势，全力打造行业和党建领域的“诺贝尔”。近来年，诺贝尔在陶瓷行业逐步做到行业领先，离不开他对党建工作的重视。公司在发展的同时，党组织也在发展壮大。1995年公司成立党支部，2005年升格为党总支，2010年升格为党委。下设8个党支部，共有160余名党员。
他始终坚持以党建促发展、稳人心，用党组织的力量为公司发展保驾护航。
一是适时地组织开展“党员职工献计献策活动”，集团党委和生产总部定期发出合理化建议征集倡议，倡导党员和员工自觉把个人的发展同企业的发展融为一体，努力将节能降耗、工序流程等方面的合理化建议转化为发展成果。目前已收集合理化建议1330余件，其中付诸实施420余件；收到“降成本”项目合理化建议16个，实施完成12个，累计产生经济效益3386.91万元。如《抛光车间生产线技改项目》，通过降低定编人数、工艺重组、整合设备，提高设备利用率，年成本下降709万元，仅电能耗这一块，年节约286万余元。二是创造性地推行党员作用发挥“五定工作法”，以党员责任岗区建设为载体，以党员为骨干，将车间、班组、办公室等作为基本单元，定员编组、定岗划区、定责认岗、定诺示范、定级评星，按照分区片包干的责任制形式，及时掌握岗区内员工思想动态，并在公司遇到困境时通过党员坚定不移的精神风貌和率先垂范的工作作风，稳定了员工队伍。
他始终把加强组织建设、提高党员素质放在首位。 
诺贝尔有员工近万名，分散全国各地，奋战在营销、生产、研发、集团职能部门等各条战线上。要想在公司入党，几乎是百里挑一，他始终坚持高标准，努力发挥党组织在培养、团结、凝聚、使用人才上的独特优势，实现党员人才管理和人力资源管理同步提升。一是实施“双培工程”，注重在人才中发展党员，在党员中培养人才，并将党员人才推荐和培养为中高层管理人员。2005年以来，集团党委先后将生产公司总经理、各销售大区总经理和公司高层领导等10人发展成党员，将20余名优秀党员培养成生产、销售、科研、管理系统的骨干力量。二是实施“发现工程”，集团党委通过党组织的政治引领作用，提高基层一线员工的工作积极性，挖掘年轻员工更多的潜能，并逐步引导他们积极入党。近年来，面对金融风暴、企业转型升级、环保等内外压力，企业发展经历了一些崎岖，关键时刻，他总是带头发挥先锋模范作用，发动广大共产党员身先士卒，想企业之所想、急企业之所急，紧紧围绕经营发展目标，在生产、科研、销售等各条战线勇挑重担，克难攻坚，在每个岗位上成为“一面红旗”。在他不断的努力下,公司党组织建设与经营发展同步稳健发展, 集团党组织连续7年荣获“先进党组织”,集团党委于 2011年6月评为余杭区“发展强、党建强”先进单位。
他始终坚持创新党建平台载体，更好地带动全员进步。

设立公司党报《诺贝尔人》，利用《党务公开栏》、《党建工作看板》、党建微博、QQ群加强与党员沟通联系，积极响应上级党委开展党员先锋岗、创先争优、党建品牌创建等活动号召，集中宣传身边先进典型。先后对“2名党员骨干成为省、市级劳模，3名党员成为市、区级优秀共产党员，1名党员成为区级科技创新突出贡献人才、2名党员成为区级技能带头人和示范标兵，20余名党员成为优秀共产党员”的先进事件及时组织了宣传报道；累计表彰优秀员工632人次，表彰销售精英7385人次；同时，围绕企业发展愿景，创造性地提出了“团结协作、执着追求进步；与时俱进、共同创业发展”的企业党建品牌（简称“1.001精神”），“1”代表每个人的本职工作，“0.001”代表差异，无数个1.001相乘，会得到一个无穷大的值，旨在通过每天进步一点点，实现企业价值和个人价值的最大化。真正让“1.001精神”入耳、入脑、入心，做到在工作中自觉践行。在他的带领下，“1.001精神”不断被实践证明其科学性和有效性，2012年,诺贝尔集团党委获得“杭州市创先争优先进基层党组织”称号。
他始终坚持党员的信仰,要求党员为民务实清廉。

他认为党建工作一定要抓好密切联系群众，廉洁奉公，遵纪守法，积极开展批评和自我批评等 “自身建设”。必须像呵护好水一样好好对待“人民群众”，才能得到群众的拥护，才能集合所有力量促进生产、引领发展。作为一名中国共产党党员，他时刻牢记为人民服务、为百姓谋福利的宗旨。工作中，他立足岗位，脚踏实地，紧密联系实际，践行党员使命；思想上，多一份对职责的尊重、工作的热忱、组织的忠诚。2014年，他从附近村委干部口中得知，公司附近村里有困难家庭，其中有两户尤为艰苦，一家有一人患有精神衰弱症，另一家有一人患有尿毒症，他立即联系派人上门慰问，并促成了公司党委与这两户家庭结对，告诉他们以后有困难可以找企业。同时，他还热心社会公益，响应政府“五水共治”号召，组建诺贝尔党委护河志愿者小队，先后组织近40名党员义务参与治水劳动。10多年来，他每次都带头捐款，多次组织党员员工参与献血、捐款等活动。在他积极倡导下，公司累计捐资和支援社会慈善事业、教育事业、新农村建设等社会公益事业的资金达1000余万元。多年来，公司先后被评为“扶残助残功勋单位”、“关爱老龄事业爱心单位”、连续三年被评为“区送温暖、献爱心特别爱心奖先进单位”、“金秋助学爱心单位”、“杭州市劳动保障诚信示范单位”。
孙月法同志以朴实的工作作风，创新的工作理念，先进的模范行动为诺贝尔打造“发展强、党建强”行业龙头骨干企业倾注了大量的心血与汗水，赢得了公司广大党员干部和员工的信赖和尊重，诺贝尔以他为豪。
