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1、阿里集团党委创新党建运行模式，激发基层党组织活力
2、市注会行业党委以群众路线教育实践活动促进行业新发展
3、华立•天平结对共建  优势互补倍添活力
4、协会动态





 ☆ 阿里集团党委创新党建运行模式，激发基层党组织活力
面对互联网行业适应瞬息万变的市场形势，业务和组织架构频繁调整，人员跨岗位、跨部门整合在阿里集团已成为常态。为破解依托于行政组织架构建立起来的党组织经常处于 “空壳化”状态，以及年轻党员多、思想观念新潮、传统的党建工作方式难以满足党建工作等难题，阿里巴巴集团党委把创新、创意的理念引入党建工作中，积极探索开放式党组织设置方式和活动形式，通过引入市场竞争机制，强化党员“主体”，增强了组织活力，有力推动了党建强、发展强“双品牌”建设。 
1、突出“自主、个性”，创新组织设置。以“宏观管住，微观搞活”为原则，积极探索开放式党组织设置。在“宏观管住”上，在B2B、淘宝、支付宝建立二级党委，以及在阿里云和集团直属部门建立党总支；在“微观搞活”上，在二级党委或党总支下面，不再按传统的形式设立下属各党支部、党小组，而是通过互动方式，发动党员根据自身岗位性质、工作范围、兴趣爱好、个性需求等，自主组合组建党支部和党小组，并进行个性化命名——先后组建起了“非常可乐”、“金色旋风”、“无敌虎将”、“独孤九剑”、“复兴隆”、“恒德号”等90多个“个性化”特色党支部、党小组，从而形成多层次、开放式的“核心+堡垒”的组织体系。
2、紧扣“开放、竞争”，激发组织活力。集团党委打破党支部、党小组之间壁垒，探索开放、竞争的活动方式。各个党支部、党小组举办的各类活动面向全公司党员开放，党员和入党积极分子自主选择参加。如果某一党支部、党小组长期不开展活动或活动不受欢迎，党员可以向党委或党总支提出申请，要求将组织关系转到活动开展得好、他所喜欢的党支部、党小组；一些活动不多、形式僵化的支部，一段时间后可能会变成“光杆司令”，真正实现党员“用脚投票”。集团党委依据各党支部、党小组开展活动次数、参加人数，综合评定各党支部、党小组“活力指数”，作为评先表彰的重要依据，对活力不强的及时责令整改提高，促使党支部和党小组在竞争中创新和增强活力。
3、通过“自主选择”，提高活动质量。构建“自主个性、开放竞争”的组织设置和活动方式以来，基层党支部开展活动的数量明显增加，每季度平均增加到6次以上，同时活动质量和对党员的吸引力也大大提高，很多党员不仅积极参加本支部、小组的活动，还“走穴”参加其他支部、小组的各类活动，甚至出差在外都要通过互联网等方式不错过。按照集团党委规定的“每月至少参加一次党组织活动”要求，党员参加活动达标率由原来的40%“轻松”实现100%。通过活动开展，党员的先进性在平时的工作生活中得到充分体现，“最美妈妈”吴菊萍、“全国道德模范”毛陈冰都是阿里巴巴党员中的先进代表。在每年集团员工考核中，党员在“优秀”等次中的所占比例逐年上升，一半以上的党员成为了阿里最“优秀”的员工。
☆市注会行业党委以群众路线教育实践活动促进行业新发展
市注会行业党委将群众路线教育实践活动与行业党建工作相结合，深入开展践行党的群众路线、创建服务型党组织“五项”系列活动，持续巩固群众路线教育实践活动成效。   
一是开展 “讲好群众至上三句话”活动。为了使党的群众路线入脑、入心、入行，市注会行业党委在全体党员中开展 “讲好我的群众观一句话”活动，使之成为践行群众路线的座右铭，其中浙江天平所党委征集“我的群众观一句话”157条。针对会计师事务所发展中遇到的新情况新问题，发动党员群众“我为发展献计策一句话”，推动事务所突破发展思路和转型升级。为配合事务所加强新录员工的教育管理，在全市会计师事务所开展“为新入员工赠一句励志话”活动，激励新员工加强学习、岗位成才，活动共征集所长、书记等编写的赠言78条。
二是开展“服务创造价值、争做行业先锋”主题活动。按照习近平总书记提出的注册会计师行业要“紧紧抓住服务国家建设这个主题和诚信建设这条主线”的要求，以建设服务型党组织为主题，广泛开展“服务创造价值，争当行业先锋”活动，充分发挥党员在执业中“诚信当先、专业冒尖、服务优先”模范带头作用，以过硬的专业服务，为客户（群众）创造价值。同时，探索和总结党建服务发展、服务社会的工作方法，促进优质服务常态化。
三是深入开展“党建强、发展强”品牌创建活动。在做好培树、宣传先进党组织和先进个人的同时，开展“评先评优”活动，总结“以大宣教活动带动行业党建”创新创优支部工作法，优化先进党组织“双强争先”工作机制等，做强做大党建品牌，辐射带动行业党建水平的整体提升。 
四是着力实施“金鹰人才工程”建设。以开展行业“人才队伍建设年”为契机，建立和完善人才发展战略、规划方案，抓好跟踪指导。利用杭商学堂和社会化培训平台等开展高端培训、专项培训、网络培训和实践锻炼等，从思想和业务等方面系统培育人才，切实把业务骨干培养成党员，把党员培养成精英人才，实现党员与人才双向晋位，积极打造德才兼备的精英人才队伍。
五是广泛开展护水治水志愿者服务活动。组织党员志愿者服务队开展以“维护生命之源、共建美好家园”主题护水治水环保活动，把践行党的群众路线体现在履行社会责任上，为建设美丽杭州做出贡献。其中，浙江天平会计师事务所党委组织工青妇开展“保护西塘河” 护水治水环保公益活动及爱心捐赠等系列活动；杭州富春江会计师事务所党支部与后亭子社区开展苋浦江垃圾清理活动；中诚永健会计师事务所党支部结合水利工程审计宣传“五水共治”知识；余杭区会计师事务所组织参观塘栖宏畔自来水厂生产流水线，让大家珍惜水资源等。通过护水治水环保主题活动的开展，进一步强化了党员为民服务宗旨意识，树立了美丽注会人形象。
☆ 华立•天平结对共建  优势互补倍添活力  
华立集团与浙江天平会计师事务所在2013年牵手结对以来，双方在“党建强、发展强”品牌建设方面进行积极合作，互帮互学，相互促进，共同发展。
一是建立交流机制。双方以签约的形式将“交流机制”予以明确，每个季度举办一次交流活动，内容涉及党建、经营管理等多方面内容。在交流活动中，华立集团党建工作经验、天平会计师事务所专业服务能力实现了共享共建，有力促进了各自的发展。
二是组织举办员工摄影作品联展。鉴于两家单位许多员工共同爱好摄影，且各自都成立了摄影俱乐部，结对之后组织开展了“华立•天平员工摄影联展”，100幅精选的摄影作品分别在两家单位进行展示，引起了员工们的极大兴趣，也吸引了更多的员工加入了摄影爱好者的队伍。
三是开展青年联谊活动。“成家立业”是中国人的传统，针对双方企业大龄青年对于婚恋的迫切需求，他们精心组织了“华立•天平首次男女青年联谊活动”，50多位男女青年参加了活动。活动不仅拉近了彼此之间的距离，而且很多人还交换了联系方式，受到大龄青年的欢迎。此外，双方还开展了“企业文化结对”活动，自编自演的文艺节目让员工展示了才华，激发了组织活力。
四是共赴云居山举行“入党宣誓仪式”。双方组织近三年中发展的新党员及党务工作者共赴云居山，举行庄严的入党宣誓仪式。通过开展宣誓活动，不仅增强了党员的党性意识和责任担当，而且还促进了双方党员之间的了解和相互之间的情感，为今后“牵手结对”活动的深入开展奠定了更扎实的基础。
☆ 协会动态 
1、协会组建“内训师”信息库              
经过个人和组织推荐，协会秘书处筛选，会长审定并报经市委组织部两新处认可，协会于2014年8月组建起“内训师”信息库，并确定了首批15位内训师。他们是：张麟、封飞行、杨燕乐、陈捷、顾新权、侯勇进、郭峻峰、叶锡标、潘秋友、陈晓良、袁永明、姜贵姣、郑向明、姜远军、王奕，在一届四次理事会会上协会领导向他们颁发了聘书。计划于2014年9月份举办基层党组织书记培训班，部分内训师将担任主讲。此外，内训师还将为会员单位培训工作提供支持。
2、	协会召开一届四次理事会
2914年7月25日，市两新协会在杭州基层干部培训中心召开一届四次理事会议暨“牵手结对”现场推进会议。协会会长、副会长以及理事参加会议，“牵手结对”交流单位代表、首批15位内训师及协会秘书处成员列席会议。
许旺泉秘书长受会长委托作了协会半年度工作总结。上半年协会围绕年度工作要求，结合党的群众路线教育实践活动、服务型基层党组织建设、青春党建三大工作重点，继续深化‘宣传引导、沟通交流、教育培训、理论探索’四大平台建设，不断提升协会的影响力、疑聚力、带动力和辐射力，重抓了十个方面的工作，在服务会员、树立品牌、扩大影响等方面取得了新的成效。对于下半年工作，许秘书长提出了6个方面的思路。
华立集团党委、萧山个私协会党委、国电能源党委三家单位代表在会上作了“牵手结对”工作交流，他们的经验很有借鉴意义。之后，7个片组相继交流了上半年工作开展情况。协会希望以本次交流为契机，各片组要更好地推进各项工作，确保年度工作任务的顺利完成。
3、市委常委、组织部部长张仲灿考察万华控股集团
7月9日上午，杭州市委常委、组织部部长张仲灿在市委组织部两新处处长陆志敏、科干处处长王江以及下城区主要领导的陪同下，赴万华控股集团考察指导工作。
在听取万华集团工作汇报后，张部长对万华控股集团发展及党建工作给予肯定，认为万华控股集团是一个新型产业的先行者，拥有先进的发展理念、高规格的管理模式和充满活力的党建工作，是一个让人振奋和感动的企业。他希望万华要将人力资源工作与党建工作相结合，着力将“人才发展成为党员，党员必须是人才”，不断提升万华的人文素养，不断提高万华的实力，推动万华更快、更强地发展，为社会作出更大的贡献。 
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