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 ☆ 万向教育基金助推青年学子“创业梦”
为了引导和提高学生就业创业技巧，培养学生创新精神，2014年万向教育基金特别设立了“创业筑梦”创业基金。通过“学生应用创意创业大赛”，万向学院遴选出其中的优秀项目，每个项目将得到1万元的启动资金，帮助学生实现创意产品或孵化创业项目，此后根据项目进展，万向教育基金再决定是否给予进一步的资金支持。
“创业筑梦”基金评选以来，收到了46个申报项目。经过境外专家与校外专家的独立书面评审，有16个项目脱颖而出进入现场答辩环节。在11月6日的现场答辩上，经过8分钟项目陈述和评委问答两个环节，根据每个项目的可行性、创新性，问题回答情况及团队整体表现，遴选出10个优秀创意设计和创业项目为万向教育基金首期拟资助项目。
此次获得万向教育基金“创业筑梦”首期资助的10个项目，创业、创意性强。如万向学院商英121班的陈燚沣提交的万向“万译通”翻译社项目是一项创业计划，获得资助后他激动地说：“希望通过此次项目实践能锻炼自身的创业才能，不管最终结果会怎么样，这都是开启我创业梦的一把金钥匙。” 酒店专业沈杰则说，“‘越骑单车公社’一直就是我的梦想，这次学院给了我一个展现自我、实现梦想的舞台，我们‘一拍即合’”。
为回报社会，提升万向学院的教育素质，经集团董事局批准，万向从2012年起投入1亿元人民币成立万向学院教育基金。每年从基金增值收益中提取800-1000万元，用于资助优秀教职员进行硕/博士课程及短期专业培训，奖励有杰出表现及贡献的教职员、学系和行政部门，资助优秀清贫学生往境外/内知名高校进修。
万向教育基金设立以来，先后资助了“新加坡香港青少年企业领袖训练营”、“万里追梦”等活动，引起较大反响。为让更多的学生能够“升学圆梦”，万向教育基金还特别设立了“专升本奖学金”以及“海外奖学金”。
☆ 富通集团多途径并举促进干部员工成长成才 
建立三级阶梯式的培训体系。截至目前，富通集团成功举办了三期MBA管理培训班、三期中级管理培训班、三期基层干部培训班，三级培训班先后为集团输送各类高端人才上千人。在此基础上，集团三级培训班的部分优秀学员，先后进入了集团管理层持股体系和年金序列体制。与此同时，集团还分批选送优秀员工赴日本及境外进行短期研修，成为提升优秀员工专业技能的有效途径。此外，富通集团还组织开展岗位练兵、技术比武、劳动竞赛等活动，引导员工在实践中提高、在岗位上成才，成为适应现代企业发展要求的新型工人。
推进技术等级和行政等级并轨的双轨制改革。在员工的职业发展通道中，富通集团设置了两条平行的通道，将以前单一的行政管理通道拓展为管理和技术并举的双通道发展模式，使员工对自己的职业发展有了更多的选择空间，激励在本职岗位上不断钻研、做出成绩。
大力营造积极向上、健康阳光的队伍建设氛围。倡导“爱国、守法、包容、创新”的理念，积极开展爱国主义和社会主义核心价值观教育，提升员工的“精气神”，发挥员工的主人翁意识，让所有员工以积极健康、乐观向上的心态投入工作。新员工入职前，集团要开展性格和价值取向测试，并进行入职辅导，帮助新员工以更好的状态进入工作。此外，集团还不定期开展心理辅导，提高员工的心理素质，正确处理工作、生活中遇到的问题，培养员工自尊、自爱、自律、自强等品质。
☆ 市注会行业党委建立“大活动”＋“短频快”党员教育模式
1、以“大活动”汇集正能量，以“短频快”助教兴学。在“大活动”（大型教育活动）内容设置上，把着力点放在加强思想道德教育，培树社会主义核心价值观，集聚催人奋进的正能量。例如围绕“诚信文化建设年”，举办了“弘扬诚信文化•争做最美注会人”主题宣教活动，活动分大讨论、主题征文和情景剧展演三个阶段进行，各表演队用身边人演身边人，用注会人演注会事，真情实感的精彩表演，赢得了注会人的强烈反响和赞扬，产生了催人奋进的感召力。在“短频快”宣教活动上，广泛开展讲好“群众至上三句话”活动，让党的群众路线入脑、入心、入行，树立美丽注会人形象。
2、以“大活动”集聚规模效应，以“短频快”细雨润物。精心设计大活动方案，吸引广大党员和文艺爱好者参加，让他们在活动中展示才华、分享快乐，从而吸引和带动更多的人参与活动，产生规模效应，扩大影响力。例如开展的“红歌大赛”，各个代表队以合唱、表演唱、诗朗诵等演唱形式，唱响红色经典，表达对党热爱，展示了注会人优良作风和精神风貌。在“短频快”宣教活动上，采取经常讲、短信传、咨询答，常提醒、常问候、常联系等方式，及时宣传党的群众路线、解答学习中遇到的问题，受到了会所党员职工的欢迎。
3、以“大活动”激发组织活力，以“短频快”激活潜能。利用“大活动”参与面广、带动性强等特点，激发组织活力，带动个人发展。如在开展学习十八大、十八届三中、四中全会精神活动中，注会行业党委组织开展“优组织、强技能、创先争优”党建与业务知识竞赛，66个会计师事务所党组织把参加知识竞赛作为一次岗位大练兵，掀起了会所创业创新的高潮。与此同时，积极开展短小快捷的宣教育活动和党员群众喜闻乐见的文体活动，振奋精神，鼓舞士气，汇聚成党建强发展强“双品牌”建设的正能量。
☆  名莎服饰党支部以道德宣扬提升员工队伍素质
以平台交流道德。建立道德互动交流平台，该平台着眼于基层，目标群体为公司职工，以宣扬党员亲身经历和优秀道德品质为载体，让党员的先进性和先锋模范作用成为“职业道德”的重要组成部分，以此来影响和带动全体职工。与此同时，积极开展社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德论坛活动，并发动党员和员工进行互动交流，营造良好的道德建设氛围。
以模范宣扬道德。为了避免道德建设出现泛泛而谈、不切实际等情况出现，增强道德建设影响力和带动力，让组织活起来、党员动起来、员工学起来，公司党支部在党员中挑选一批模范党员讲述道德故事。在这些将道德品质融于亲身经历的故事里，他们以质朴平实的语言向公司广大员工宣扬了积善成德、积小德成大德的案例，诠释了优秀道德品质的真正内涵。
以活动强化道德。提炼出十二个道德活动主题，分别是“关爱、友善、文明、敬业、创新、和谐、爱国、责任、信念、科学、诚信和感恩”。采用“每月一课，每课一主题”的形式，以身边的人、身边的事强化道德落地，例如针对“敬业”这一活动主题，邀请方亚明和张锦两位党员现身说教，在全体员工中引起较大反响，使爱岗敬业成为员工加强职业道德的重要内容。
☆ 协会动态 
1、协会组织理事赴温州学习考察         
2014年12月12日至13日，在杭州市委组织部两新处副处长吴小敏，杭州市两新组织党务工作者协会会长、传化集团党委书记陈捷带领下，协会理事一行24人赴温州市学习考察。温州市两新组织党务工作者协会会长、正泰集团党委书记林可夫，协会秘书长吴红和康奈集团、森马集团的企业党委书记热情接待了考察团一行。
考察团一行首先考察了康奈集团、森马集团两家企业。康奈集团党委建立的“情感交流站”创新举措，森马集团积极推动党工团一体化建设的做法，给考察团一行留下了深刻印象。13日上午，考察团一行听取了林可夫会长关于温州市两新党务工作者协会工作历程、经验做法的详细介绍和做好非公企业党建工作体会。陈捷会长对于温州非公党建在引领企业健康发展、团结凝聚职工等许多方面的成功做法和先进经验，以及温州两新协会在促进非公党建发展所发挥的突出作用给予高度评价，表示杭州两新协会要多向温州两新协会为学习。参加考察的理事纷纷表示此次活动收获很大，不虚此行，希望协会今后多组织外出考察学习活动。 
市委组织部两新处副处长吴小敏对2015年全市两新组织党建工作初步思路作了简要介绍，重点抓好6个方面工作：一是力求高位突破，再创三大品牌；二是围绕作用发挥，深化三项行动；三是把握时代特征，抓实三个载体；四是着眼素质提升，抓好三支队伍；五是贯彻从严要求，建立三张清单；六是加强自身建设，推动三个提升。他希望杭州市两新协会要按照市委两新工委的工作思路，认真谋划好协会2015年的工作。
2、	老板集团发布《企业文化白皮书》
近日，老板集团隆重发布了《企业文化白皮书》，此举标志着老板集团企业文化建设迈上了一个新的台阶。在《企业文化白皮书》发布会上，集团高管、部门及科室负责人，以及员工代表一起宣誓承诺；五名“老虎钳标杆员工”代表先后上台发言，他们结合自己的工作经历发表了对企业文化的感想，表示艰苦奋斗的老虎钳创业精神一直是指引老板人的精神力量，今后将认真学习和贯彻执行《企业文化白皮书》，大力弘扬老虎钳创业精神，为企业健康快速发展做出更大的贡献。
老板集团《企业文化白皮书》包括三部分内容，分别是老虎钳精神三核心，艰苦奋斗工作作风八规定，创业精神五意识。《企业文化白皮书》的发布，必将对老板集团组织建设、队伍建设以及企业发展产生重大而深远的影响。
3、娃哈哈集团长沙公司党支部组织党员赴革命圣地参观学习
为弘扬革命传统，牢记党的宗旨意识和责任担当，激发党员发挥先锋模范作用，近日娃哈哈长沙分公司党支部开展了“学习革命传统 勇攀人生高峰”主题教育活动，组织全体党员、入党积极分子赴江西革命圣地参观学习。在江西，他们首先参观了安源矿工运动纪念馆、安源矿工俱乐部，仔细观看了内部的图片资料、陈列文物；随后游览了秋收起义广场，秋收起义是我们党历史上三大起义之一，它打响了武装革命的第一枪，在党的发展历史上具有非常重要的历史意义。通过参观学习，让所有党员同志重新回顾了中国共产党的奋斗历程和优良传统，使每一位同志对革命历史有了进一步的了解，增强了作为一名共产党员的荣誉感和使命感。
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