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☆和达文创园：新常态下“创客行”党建创新服务思路探讨
我国已进入变革与创新的新常态，“大众创业，万众创新”成为经济发展的新引擎，作为杭州经济技术开发区的国有园区，要做好党建工作，必须以新理念、新思维来迎接新发展、新挑战。园区党总支坚持“服务中抓党建，党建中做服务”的党建理念，围绕“孵化强，党建强，发展强”的园区党建模式，结合园区党建现状和园区特点，以党员创业人才培养计划和党员创业主力行计划两条主线，在新常态下积极构建“大众创业，万众创新”的党建创新服务体系，进一步激发园区创客的奇思妙想，充分激活创客创业创新的新活力，积极发挥党组织在创业创新中的引领作用和党员的模范先锋作用，为掀起新的创业创新高潮添油加薪。
园区党总支以党建为抓手，将党员固定活动日、“三会一课”与达创新管理学院进行融合，利用和达创新管理学院汇聚的各领域顶级师资力量，向园区创业企业、创业者、企业高管、园区党员“送温暖”、“送课程”、“送经验”。
“送温暖”体现了党组织园区创客、党员创业、企业高管和园区党员的关心和关怀；
“送课程”体现了党组织对园区创业创新行为和活动的帮助，帮助他们开拓视野和提高创业创新能力；
“送经验”体现的是党组织对他们的支持，解决他们在创业经验、管理经验、创新经验、党建经验的缺乏和不足。       园区党员固定活动日采取“三固定”（固定时间、固定地点、固定环节）模式，即：每月25日下午为党员固定活动时间，每次活动在远教中心举行，每次活动分为三个环节且内容相对固定。
环节之一：创客公开课
创客公开课程是特殊党课。今年初园区和达创新管理学院正式成立，开设初创企业成长营、企业家训练营、和达·硅谷训练营、从业者素质训练营四大类课程。园区党员固定活动日与和达创新管理学院相结合，采用现场授课和视频教学两种形式。现场授课以和达创新管理学院课程为主，聘请社会知名众人士、高校教师及园区企业家现场讲授课程。视频教学以网络视频和音像制品为主，园区通过在线下载和购买涉及党建、企业管理、创业创新等视频课件，利用园区党员远程教育中心，为园区创客进行视频授课。利用创客公开课，实施“三大计划”。
创业人才培养计划：以初创企业成长营为依托，为初创阶段的企业家，提供基础管理课程和党建课程，帮助创业者掌握在初创阶段必须具备的战略工具和危机防范措施，同时进行党建早期宣传和培训。
创业能力提升计划：以企业家训练营依托，为成长阶段的企业家，提供创新管理提升课程和党建课程，帮助企业家梳理和提高管理能力，创新管理理念，同时进行党建早期宣传和培训。
党建人才培养计划：以从业者素质训练营为依托，为园区企业的党建联系员、支部委员和党员开设党建课程，帮助企业培养党建人才，提升企业党建能力和水平。同时为企业搭建专业的培训平台，提供新入职或在职员工的培训服务，降低企业内部培训的成本，提升员工素质。
环节之二：创客沙龙
在创客沙龙环节主要开展创业案例分享活动、党建经验交流活动“两大活动”：
创业案例分享活动：每次安排一家园区企业就创业创新、战略规划、企业管理、人力资源、投融资等方面拿出一个专题，让园区创客现场讨论，集思广益，为企业现场支招，并邀请专家评委进行点评，通过案例剖析，让园区创客在学习中成长、在交流中提高、在分享中成熟。
党建经验交流活动：让园区党员创客分享自己的创业经验、心理历程、党建管理、政策学习等，提高创客对党的认识，通过党员创客的带动，增强其他创客对“孵化器，党建强，发展强”园区党建模式的理解和认识，为组织覆盖奠定基础。
环节之三：党员大讨论
就“国家事、创业事、身边事”展开大讨论，这是园区民主生活会的主要形式。作为企业，不能不关注国家方针、政策、政治和时事；作为创客，不能不关注与创业有关的事情；作为党员，要想服务社会、服务企业、服务他人不得不关心身边事。以“三事”为命题，我们每期就一个新闻、一个事件、一个现象、一个人物或与园区党建有关话题展开民主讨论，通过讨论，在基层党组织内让违反“八项规定”、“四风” 行为得到杜绝，并落实好“两个责任”，贯彻落实习近平同志“三严三实”讲话精神。
针对园区党建的重大问题，园区党总支通过大讨论，广泛听取园区各非公支部、党员的意见和建议，进一步激发园区非公支部的积极性和参与感，进一步增强非公党员的使命感和责任感，进一步发挥党员企业家在园区中的示范引领作用、党组织在企业经营中的辅助作用和党员在企业发展中的模范先锋作用。

☆聚光科技：党建与实际相结合，推动企业创新发展
2002年1月，承载着海龟人才的创业梦，聚光科技（杭州）股份有限公司在高新区（滨江）创立。十余年来，聚光科技专注于环保和安全监测领域，研发生产适应中国市场需求的分析和测量产品，并提供仪器、软件、服务等综合解决方案。如今的聚光科技在公司规模、研发实力和市场占有率等方面均居国内行业首位，已成为中国分析仪器行业和环保监测仪器行业的龙头企业，以及所在领域的重要创新平台与产业化基地。
聚光科技现有员工2000余名，其中党员400余名，建有7个党支部。由于公司管理层和员工多为民主党派或无党派人士，在聚光科技开展党务工作具有一定的特殊性，从某种意义说，它是一种责任，更是一种挑战，聚光科技的党务工作正在探索中前行。
聚光科技党委成立之初，就制定了公司党委工作的两个阶段目标：1、让党员知道组织的存在，让员工知道党员的存在；2、让党员看到组织的作用，让员工看到党员的活力。聚光科技目前要达成的是第一阶段目标，而要做到这一点，其实并不容易。为了做到这些，公司的各个环节都需要有党员显露出来，成为其中不可或缺的中坚力量，促进企业的经营发展。在这样的环境和目标下，聚光科技始终坚持把党建工作与生产经营、人才培养、企业文化有机结合起来。
一、党建工作与生产经营相结合
在公司发展规划方面，聚光科技每年都会开展“合理化建议”活动。2013年，公司党委在原有“合理化建议”平台的基础上，进一步发动党员及员工开展“我为企业发展献计献策”活动，活动制订了严密的方案，并落实到每个支部。
在积极开展员工培训活动与技能提升活动方面，聚光科技不断深化以“把好质量关，争当多能工”为主题的年度劳动竞赛活动，大力开展技术攻关、技术创新，充分发挥党员在推进转型升级、促进快速发展中的主力军作用。通过劳动竞赛，提升了员工的学习热情和技能水平，对提高产品生产质量及员工工作效率起到了积极作用。
聚光科技还在日常工作中充分发挥党员带头示范作用。例如，由党员负责的“新型水质在线监测分析技术与平台”项目获得杭州市优秀创新成果奖，“水质归一化平台项目”被评为2010年度杭州市总工会职工技术攻关活动成果一等奖。公司党员项光宏同志荣获了浙江省第三届杰出职工银锤奖（2010年）及2012年度“区职工创新十大创新成果奖”。
二、党群工作与人才培养相结合
在聚光科技，党委开展了多类型的学习活动，切实将促进员工学习发展落到实处。主要体现在以下几个方面：
一是大力推进各类培训。2012年，聚光科技组织开展了包含广大党员在内的培训共28次。各部门党员每月人均培训时数达到12小时，内容涵盖岗位技能培训、工作方法相关的管理培训、员工职业素养培训、健康养生类培训等。通过培训，党员们提升了工作技能，提高了管理能力。同时，聚光科技还非常注重对新员工党员的培养。通过开展丰富多彩、形式多样的文化活动，让新员工党员了解公司，学习党的理论知识。不仅如此，聚光科技还针对应届生新员工组织开展了素质拓展训练，以培养新员工的团队协作意识和自我挑战意识。党委还组织公司领导与新员工党员进行面对面交流活动，进一步关心其在企业的学习和生活情况。新员工党员通过培训学习、自我总结，拓宽了知识面，提升了自我修养。
二是加速对人才的培养。聚光科技把重心放在关注人的能力与发展上，倡导适用就是人才，提高内聚力，形成言必行，行必果，有为才能有位，有位更要有为的做事氛围。聚光科技发挥团队智慧，造就了一支团结、协作、高效的管理队伍和专业化的员工队伍，形成过硬的执行力。此外，聚光科技还制定了“关键人才年度培养方案”，针对各层级各类岗位人才，通过岗位历练、分管职责、管理能力测评、集体辅导、一对一反馈、工商管理研修班、多种形式专题培训、读书会等活动，倡导以问题解决为导向的学习，提升员工业务管理能力和团队管理能力，加速人才培养。
三是重视对优秀党务工作者的培养和选拔。聚光科技着重挖掘和培养思想政治素质过硬、业务技能熟练的党务工作者发展为优秀党务工作者，根据公司具体情况制定具体的培养目标，加强对培养对象的跟踪检查，确保培养对象能够达到预期目标，为每一个先进建立培养档案，及时将培养情况进行记录。
三、党群工作与企业文化建设相结合
为了丰富员工生活，增强企业凝聚力，真正让员工感受到“快乐工作、快乐生活”的氛围，聚光科技党委联合工会组建了14个俱乐部，各个俱乐部都做好了完备的年初计划、年终总结和经费预算。篮球、足球、乒乓球俱乐部组队参加了高新区（滨江）职工运动会，展示了党员积极向上的精神面貌；摄影俱乐部通过举办“十年聚光路、腾飞新起点”为主题的摄影大赛，展示了聚光职工的风采；此外，聚光科技党委联合工会还组织了历时半年的“第二届职工运动会”，通过体育竞技活动丰富了员工业余生活，加强了员工之间的沟通与交流。多样化的活动激发了员工的工作热情，提高了团队凝聚力和企业归属感。同时，公司党委还牵头主办了“员工技能大比武”活动，受到了广大员工的好评。
为了全面营造创先争优的良好氛围，聚光科技党委开辟了多个宣传阵地。公司季刊《聚光人》集中宣传了员工先进事迹，分享员工工作经验和心得，成为了一本反映企业职工的学习、工作、生活动态的员工刊物。同时，公司还利用内外网实时宣传党的方针政策、公司市场动态以及员工各类活动。不仅如此，公司党委还大力推进企业文化长廊建设，展示企业优秀党员、优秀讲师、优秀员工风采，为职工提供了分享交流的平台。2012年，聚光科技主办了“我与聚光共成长”的征文活动，在广大党员积极参与和响应下，公司员工积极投稿，共收到了70余篇文章。
为了加强宣传队伍创新，充分发挥企业职工的特长和积极性，聚光科技还建立了一支以党员为主的，来自各个部门的通讯员队伍。该支队伍在日常工作生活中，捕捉员工风采，宣传各类活动。同时，积极举荐各类人才，汇集员工专长，进一步激发了员工热情。
四、党群工作与担负企业责任相结合
聚光科技党委坚持以人为本，关心员工生活。在酷暑难熬的夏日，公司党委联合工会关心奋战在高温一线的员工，亲临工作现场进行慰问，并对他们的敬业精神进行宣传。党委和工会还特别关注公司困难职工的生活，多年来，对困难职工不定期召开座谈会，了解困难职工的情况，给予疏导、鼓励，以及一定的经济补助。
同时，公司党委还为单身员工做起了“红娘”。近年来，公司每年都会组织4次以上与杭州市企事业单位的联谊活动。通过参加联谊，大家结识了新的朋友，开阔了眼界、交流了思想、增进了友谊。除此之外，聚光科技党委还联合工会建立了母婴室，帮助员工解决入园入学困难，建立膳食委员会以提升食堂的服务水平。
作为高新区（滨江）的重点企业，聚光科技真诚地担当起厚重的社会责任，始终以回报社会、造福民众为追求。2013年，聚光科技再次开展了助学活动，为边远山区的学子捐献衣服、学习用品，组织义务献血活动等。这些点滴心意无不彰显了聚光科技的企业责任。
怀着一颗炽热的心，聚光科技把党建工作视为一种使命、一种荣誉。从实际出发的党群建设，凝聚人心、树立标杆、弘扬正气，为企业创造了良好的工作氛围与企业文化环境，激发着一个愈发蓬勃向前的聚光科技。

☆湖北商会：积极参加市经合办基层党支部书记培训班
为认真贯彻落实中央全面从严治党的战略部署和杭州市委十一届九次全会精神，进一步提升经合办所属“两新”组织党支部书记能力素质，市经合办“两新”组织党委于2015年9月14日至16日，在杭州富阳青云桥村杭州富阳天地生态休闲农庄，举办了一期市经合办所属基层党支部书记培训班，杭州湖北商会积极组织人员参加，以促进和推动商会党建。
杭州湖北商会共有15名党务干部参加了这次基层党支部书记培训班。通过三天的学习培训，书记们感觉开阔了眼界，增加了知识，收获很大，非常值得。      
 一是党委重视，组织到位，积极参与。这次培训正值杭州湖北商会党委成立不久，支部建设刚刚起步。党委接到市经合办通知后高度重视，及时召开专题会研究，制定参与措施，明确参加培训的要求。要求党支部书记及早安排好工作，全程参与; 要求支部书记因工作等特殊原因不能参加或全程参加的，由分管党委成员或支部副书记(支委)参加，并将此次参加培训情况纳入创先争优考核。
二是内容丰富，主题鲜明，迎合时尚，深受书记们欢迎。很多书记们感叹：这次能有幸亲耳聆听市经合办、机关党委、“两新”党委、省委党校教授等领导和学者的讲课，迎合了书记们的求知欲望，理清了思路，深受启迪。课后大家进行了热烈的分组讨论，进一步加强理解和消化，还组织参观等活动，增加了知识，拓宽了视野，学到了先进。
三是学习认真，开拓思路，解决实际问题。党建工作对杭州湖北商会下属党组织来说是一项新工作，也是日常的常规工作，但由于平时忙于经营，党建工作困难很多，问题不少，书记们在课堂上认真听讲，勤记笔记，从理论到实务，结合本支部实际，寻求解决问题的方法。市经合办机关党委关于支部党建责任制中“坚持六有目标、突出五个服务”的讲课，高度概括了支部书记工作内容和要求，书记们易懂易记、耳目一新；市直机关党委讲解党支部工作实务，对党员发展程序、党员关系的转接、失联党员的处理、党费缴纳等规定，进行了简单明了的讲解，使大家统一了认识，解决了支部多年来悬而未决的难题。







	报：省委组织部、省委“两新”工委，市委组织部、市委“两新”工委，各区、县（市）委组织部、各区、县（市）委“两新”工委、庄跃成、张仲灿
发：协会会员                                   
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